

MTI HÍVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás

1956. február 7.

17 óra 15 perc

Magyar-francia árucsereforgalmi és fizetési megállapodás

1956. február 7.

A magyar és a francia kormány megbízottai Párizsban kereskedelmi, fizetési és pénzügyi tárgyalásokat folytattak. Megállapodtak az 1956 évi árucsereforgalmi és fizetési feltételekben.

A barátságos légkörben folytatott tárgyalások eredményeként az elmúlt napokban aláírták az 1956 évi magyar-francia kereskedelmi megállapodást, valamint a fizetési és a pénzügyi jegyzőkönyvet.

A megállapodás elősegíti a két ország közötti forgalom további növelését. A megállapodás értelmében Franciaország Magyarországnak többek között hengerelt árut, speciális acélokat, különleges faféleségeket, elektrotechnikai cikkeket, koffiát, kakaóbort stb-t szállít olajos és vetőmagvakért, élelmiszeripari termékekért, dömperekért, gépekért, textilárúért, műszerekért, butorért. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főutca 5-7. Telefon: 358-410, 358-590

MTI KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956. február 8.

6 óra -- perc

Ujból megjelennek a "Mezőgazdasági kísérleti közlemények"

1956. február 8.

A Földművelésügyi Minisztérium Kísérletügyi és Propaganda Főosztása az idői évtől kezdve ujából kiadja a "Mezőgazdasági kísérleti közlemények"-et. Az évenként kétszer megjelenő közlemények beszámolnak majd a magyar mezőgazdasági tudomány kiemelkedőbb új kutatási eredményeiről. A közölt dolgozatok tartalmát a külföldi szakörök tájékoztatás céljából idegen nyelveken is ismertetik. Az első szám átteljesítést ad majd a magyar mezőgazdasági tudomány tízéves fejlődéséről. /MTI/

A földművesszövetkezetek bővítik vendéglátóipari hálózatukat

1956. február 8.

Már már szinte az országban 213 étterem, 3646 italbolt, 231 cukrászda, 48 szálloda s mintegy 11200 bolt egység működik a földművesszövetkezetek kezelésében. Az idén 17 éttermet, 86 italboltot, 57 cukrászdát, 11 szállodát hoznak létre, vagy bővítenek.

A lakosság igényeinek fokozott kielégítését szolgálja az is, hogy egyre jobban szakosítják a kereskedelmi részlegeket. Az idén több ruházat nyitnak, s e mellett létrehoznak 24 élelmiszer-, 25 ruházati-, 67 vegyipar-cikk- és 153 vegyipar-sz központot. Ezzel egyidejűleg sok üzletet látnak el korszerű berendezéssel. /MTI/

Szaporítják a gabona- és a kukoricaszárító gépek számát a Terményforgalmi Vállalatnál

1956. február 8.

Az elmúlt évben nagy gondot okozott a Terményforgalmi Vállalatnál a nedves gabonaművek és a kukorica szárítása. Az idén 25 újabb "Farmer" típusú szárítógépet helyeznek üzembe, s most szerkesztenek egy csövázós rendszerű szárítóberendezést is. A "Farmer" típusú szárítógép szénfűtéses, s napi teljesítménye meghaladja a másfél vagont. A 30 százalékos nedvességtartalmu gabonát 16 százalékosra tudja szárítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

2. kiadás 1956. február 8. 6 óra 05 perc

Távvezérlési berendezéssel korszerűsítik a vasuti forgalmat

1956. február 8.
A Telefongyár dolgozói a MÁV Vasutervező Vállalat munkatársaival együttműködve, szovjet dokumentáció segítségével újabb korszerű vasuti berendezést készítenek. Az új távvezérlésű berendezéssel egy-egy központi szolgálati helyről egész vasútvonal forgalmát lehet irányítani, még abban az esetben is, ha a vonalszakaszon több állomás van. Távvezérléssel működnek például a váltók és egyéb biztonsági jelzők is.

A Telefongyár dolgozói az új, korszerű távirányító vezérlőegység mintapéldányát az év végére elkészítik és átadják próbára.
/MTI/

Magnetofon mondja be a totóeredményeket

1956. február 8.
A posta múlt év közepén vette be a totó-telefon-szolgálatot. A hívások nagy száma azonban erősen igénybevette a tudakozó dolgozókat és az hibalehetőségre adott alkalmat. Most automatizálták a totó-szolgálatot: a szokásos szöveget magnetofon mondja be az érdeklődőknek. A 310-380-as szám feltárcsázásakor az automata csengéssel jelentkeznek. Abban az esetben, ha a magnetofon éppen működik, úgy a gép külön áramkör segítségével várakoztatja a hívókat, amíg a szöveg kőnlése újra megkezdődik. A forgalom gyorsabb lebonyolítására február végén már két számon szólal meg a totó-szolgálat. /MTI/

Filnyomó üzemezt állítanak munkába a Budakalászi Textilművekben

1956. február 8.
A Budakalászi Textilművekben több mint tíz éves szünet után jelentős korszerűsítésekkel újra megkezdte a munkát a filnyomó üzemrész. Ezzel a lenárakat ismét a követelményeknek megfelelően, tehát különböző nagy mintákkal festhetik. Az előkészületek már jelentős mértékben előrehaladtak, a próbaüzemelet március közepére tevézi. Az új filnyomó üzemrészben festett ruhanyagok és egyéb lenárak tehát már a nyári idényre megjelennek az áruházakban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. február 8. 6 óra 10 perc

Magyar-Szovjet Barátság Hetét rendez az egyetemi és főiskolai ifjúság

1956. február 8.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában az egyetemi és a főiskolai DISZ-szervezetek, az MSZT-szervezetekkel közösen, március 26 és április 1 között megrendezik a Magyar-Szovjet Barátság Hetét.

A megnyitók kulturális műsora előtt egyetemi rektorok, dékánok, főiskolai igazgatók mondanak beszédet. A barátsági hét napjaiban a tudományos diákkörökben előadások lesznek szovjet tudósok könyveiről, fontosabb cikkeiről. A szovjetunióban járt egyetemi tanárok, az ott végzett ösztöndíjasok beszámolnak élményeikről. A DISZ-szervezetek magyar és szovjet zeneszerzők műveiből zenei esteket, hanglemez-műsorokat is rendeznek. A szovjet irodalom kimagasló alakjairól irodalmi esten emlékeznek meg. A hallgatók szovjet szindarabokat és filmeket tekintenek meg, s a tanintézetekben szovjet dokumentumfilmeket mutatnak be. Több egyetem DISZ-fiataljai elhatározták, hogy intézetük hallgatóinak életéről albumot készítenek, s elküldik valamelyik szovjet egyetem Komszomol-szervezetének. /MTI/

Február 18-án nyílik a "Mai magyar festészet" című kiállítás a Szépművészeti Múzeum Uj Magyar Képtárában

1956. február 8.

Az Országos Szépművészeti Múzeum anyagából az Uj Magyar Képtárban /V., Egyetem utca 16./ február 18-án kiállítás nyílik "Mai magyar festészet" címmel. A kiállítást Oelmacher Anna és Dobai János művészettörténész rendezik. Mintegy hatvan képet mutatnak be, elsősorban a felszabadulás utáni magyar festészet alkotásait.

A kiállítás bevezetőben izelítőt ad a két világháború közötti időszak magyar festészetéből. Bemutat néhány korábbi formalista kísérletet is, hogy szemléltesse alkotóik fejlődését a formalizmustól a szocialista realizmus elsajátításá felé.

A kiállítást február 18-án 13 órakor Pomanovszky Endre Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének elnöke nyitja meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. február 8. 6 óra 15 perc

Uttörő képzőművészek és technikusok országos versenye és kiállítása

1956. február 8.

Az Uttörőszervezet jubileumi éve tiszteletére a DISZ Központi Vezetősége meghirdette az uttörők I. országos képzőművészeti és népművészeti versenyt, valamint I. országos technikai versenyt.

A képzőművészeti versenyben rajzokkal, vízfestményekkel, agyagmunkákkal, népifaragásokkal és himzésekkel, a technikusok versenyében papír-, fa-, féntechikus, elektro- és rádiótechnikus, valamint fotótechnikus munkákkal vehetnek részt az uttörők, továbbá az iskolai és az iskolán kívüli szakkörök. Mindkét versenyre március 10-ig lehet nevezni.

Az uttörők pályamunkáit helyi, majd megyei kiállításokon mutatják be. A megyékben megrendezik az "ifjú képzőművészek napját is". A legjobb képzőművészeti és technikai munkákból Budapesten országos kiállítást rendeznek. Mind az uttörő képzőművészek, mind a technikusok versenye országos találkozóval zárul, ahol a legjobb egyéni versenyzőknek, szakköröknek és uttörőházaknak kiosztják a DISZ Központi Vezetőségének jutalmait. /MTI/

Három korszerű munkásszálloda épül a XIII. kerületben

1956. február 8.

Angyalföldön, a Béke utca, a Frangepán utca és a Fáy utca sarkán három, háromemeletes munkásszálloda építését kezdik meg március elején. A korszerű épületekben a 41. és a 45. számú Állami Építőipari vállalat, valamint a 12. számú Állami Építőipari Tröszt vidéki dolgozói találhatnak otthont.

A szállodák az építőipar legszebb munkásszállói lesznek. A parkettás szobákba beépített szekrényeket, vezeték nélküli rádiótelefonokat, enclitenként olvasó és társalgó, fürdő, mosdó- és zuhanyozóhelyiségek állnak a lakók rendelkezésére. A három szállónak közös étterme és diszterme lesz. Az épületeket a Révész utcai hőerőközpontból fűtik. Az épületek még ebben az esztendőben elkészülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. február 8. 6 óra 20 perc

Harmincnégy munkahelyen határidő előtt fejezik be a tervet a Kötő- és Vasutépítő Vállalat dolgozói

1956. február 8.

A Kötő- és Vasutépítő Vállalat vezetői egész sor szakmai tanfolyamot szerveznek, 1956-ban kétszáz dolgozót képeznek át felépítményi szakmunkássá, harminc dolgozó részvételével kötőmesteri tanfolyamot indítanak. Jó felvilágosító munkával azt is el akarják érni, hogy a Műszaki Szabadegyetemet legelőbb ötven dolgozó látogassa, a mérnöki továbbképző tanfolyamon pedig legelőbb hat műszaki fejlessze tudását. A főgépészek szakmai egítése érdekében háromhónapos továbbképző tanfolyamot indítanak a motorjavító műhelyben.

A nagyobb tudás segíti majd a vállalat dolgozóit évi felajánlásuk teljesítésében. Vállalták, hogy az első negyedévi tervet 103, az azt követő évnegyed terveit pedig 101, 103, illetve 106 százalékra teljesítik. Felajánlásuk egyben azt is jelenti, hogy 34 munkahelyen határidő előtt fejezik be a különböző munkákat. A Fővárosi Villamosvasut Budafoki uti vonalán a talpfu és az ágyazatcsere március 31. helyett 29-re, a Kőbányai Sörgyárnál folyó munkákat február 28. helyett 27-re befejezik.

Előrehozták a munkálatok határidjét a juhászutcai ut-építésnél, az ózdi salakúritó vágány építésénél, a Miskolci Fonoda tereprendezésnél és utépítésénél, a Múnes, a Völgyégi, a Bükkösd-patak, a Zala-meder rendezésénél és számos vasut építésénél. (a Zagyva-)

A vállalat dolgozói azt is felajánlották, hogy a tervezett anyagköltség egy százalékát megtakarítják, ami 1956-ban több mint négyszázezer forintos önköltségcsökkentést jelent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. február 8. 6 óra 25 perc

Kefegyár épül Zuglóban

1956. február 8.

Zuglóban, az Ida utcában több mint öt és félmillió forintos beruházással korszerű kefegyárat építenek a 22. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. A kétemeletes gyárépületet irodák, öltöző, mosdó és zuhanyozó helyiségek egészítik ki. Az építők a héten befejezik a földszinti falak tetőgerendáinak az elhelyezését, majd megkezdik az első emelet felhuzását.

Az építőipari brigádok elkészítették már évi ellentervüket, amelyben vállalták, hogy a gyárat határidő előtt tíz nappal, december 20-ra felépítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. február 8. 10 óra 35 perc

Könyvtörténeti kiállítások Vas megyében

1956. február 8.

Az elmúlt évben 1954-hez viszonyítva 200 ezerrel több könyvet kölcsönöztek ki a Vas megyei könyvtárak, ugyanakkor a paraszt-olvasók száma az előző évnek tizenegyszeresére emelkedett. A nagy érdeklődésre tekintettel a megyei könyvtár munkatársai kiállítást állítottak össze, amely megismerteti a megye parasztjaival az írás, a könyv történetét. A kiállítást elsősorban a körmeneti járás községeiben rendezték meg, s úgy tervezik, hogy a megye valamennyi helységében bemutatják. /MTI/

Nyolcezer forintot fordítanak az idén kulturális és sportcélokra a komlódi Komlóspalusi Két Vadas-testvér Termelőszövetkezetben

1956. február 8.

Jól működő kulturális csoportja van a Szabolcs megyei Komlóspalun a Két Vadas-testvér Termelőszövetkezetnek. A színjátszók jelenleg Brody Sándor Tanítónő című színművét tanulják és február végén tartják majd a bemutató előadást. Ez a kulturális csoport még szorosabban vonja a falu termelőszövetkezeti tagsága és az egyéni legdolgozó parasztok közötti kapcsolatot. A színjátszók között ugyanis ott vannak az egyéni fiatalok is és a most alakuló szövetkezeti ének-karban is helyet kapnak a tsz-en kívüliek. Minden kulturális rendezvényen, műsoros esten szívesen látott vendégek az egyénileg dolgozó parasztok, akik egy-egy ilyen alkalommal nemcsak a művészeti együttes tagjainak tapsolnak, hanem megismerkednek a termelőszövetkezet életével, eredményeivel is. A termelőszövetkezet vezetősége éppen ezért nagy gondot fordít a kulturális élet továbbfejlesztésére. Az idén erre a célra, valamint sport-kiadásokra nyolcezer forintot költenek. Ebből az összegből jut a művelődési otthon átalakítására is, amelyben helyet kap majd a 300 kötetes szövetkezeti könyvtár. A fiatalok részére külön klubszobát rendeznek be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956 február 8

10 óra 40 perc

Nagy békeműveink, iparvidékeink kulturális életéből

1956 február 8

Hangversenyek Sztálinvárosban

Zsúfolt nézőtér előtt játszott az Állami Operaház leg-
utóbb Sztálinvárosban. Az épülő új város dolgozói egyre nagyobb ér-
deklődést tanúsítanak a zene iránt, ezt bizonyítja a Sztálin Vasmű
központi klubjában hetenként rendezett hanglemezestek sikere is és
az a nagy érdeklődés, amellyel a város dolgozói az ideai hangverseny-
program eseményeit várják. Február végén zeneiskolai hangversenyt
rendeznek a Bartók Béla művelődési ház színháztermében. Ez a hangver-
seny egyúttal Mozart-ünnepség is lesz. Márciusban országos Bartók-om-
lékhangversenyt rendeznek Sztálinvárosban. Az ost műsorára a Sztálin
Vasmű központi énekkara Bartók és Kodály művekkel készül. Márciusban
és áprilisban rendezik meg a Vörösmarty kulturális seregszemle és a
Bartók-émlékverseny helyi bemutatóit. Ezekre az ünnepségekre szorgal-
masan készülnek a zeneiskolai növendékek, valamint a gimnázium ének-
kerének tagjai. A sztálinvárosi vonósnegyes áprilisban öndíjjal Mozart-
estet rendez neves fővárosi művészek közreműködésével.

Tudományos előadásorozat a komlói
műszaki klubban

A komlói Május 1. művelődési otthonban két hónappal
ezelőtt nyílt meg a műszaki klubja. A klub tagjainak száma hétről-
hétre növekszik, a városban dolgozó műszakiakon kívül több olyan bu-
depesti szakember is kérte felvételét, aki gyakran tartózkodik a bá-
nyavárosban. Ma már mintegy 400 műszaki dolgozó keresi fel rendszer-
esen a klub szépen berendezett helyiségeit, sokan látogatják a körül-
belül ezer szakkönyvvel rendelkező könyvtárat, a tudományos előadás-
okat. Több ilyen előadás tapasztalatait máris hasznosítják a bányá-
mérnökök az üzemi problémák megoldásában. Legutóbb például
a mélybányák víztelenítéséről hozott el előadás, s ennek tapasztal-
atait alkalmazni fogják a komlói bányák mély részeinek vízteleni-
tésében. Megszervezték a klubban a mérnökök továbbképző tanfolyamát
is, amelyen a legaktuálisabb műszaki kérdéseket, mint például a gyors-
vágatkihejtést, a bányaszellőztetést és a bányagépesítést beszélik
meg.

/blyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956 február 8

10 óra 40 perc

/Nagy emlékműveink, ... folyt./

Tízezer Nógrád megyei fiatal készül
a Ságvári Endre kulturális és sport-
seregszemlére

Nógrád megyében minden eddigi kulturális versenyés-
nél nagyobb az érdeklődés az ideai Ságvári Endre kulturális és sport-
seregszemle iránt. A seregszemle bemutatán több mint 200 DISZ-telep-
szervezet mintegy 10.000 fiatalja vesz részt.

A győri tanulmányos fiataljainak 50 szá-
zaléka rendszeresen részt vesz a kultu-
rális munkában

Ötéves tervünk egyik jelentős létesítménye Győrött az
ipari tanulmányos, ahol több mint 600 fiatal sajátítja el évről-évre
a vasas szakmát. A korszerű tanulmányos falai között élnek kulturális
élet alakult ki. A fiataloknak mintegy 50 százaléka rendszeresen végez
kulturális munkát. A tanulmányos színjátszó- és táncsoportja, ének-
keres benevezett a megyei ifjúsági seregszemlére. Ugyanakkor a különböző-
le szakmák növendékei körében kisebb kulturális csoportok alakultak,
s ezek legjobbjából kerül ki a központi együttes utánpótlása. Legu-
tobbé szavazóverseny rendeztek, amelyen több mint százan vettek részt.
A legjobbakat könyvvél jutalmazta a tanulmányos vezetősége és a DISZ-
szervezet. /MTI/

Fürdő épül, bővítik az övodát Mózson a békakölesön-részesedésből

1956 február 8

A VI. Békakölesön befizetése után 24.000 forint
részesedést kapott a Tolna megyei Mózsi Község tanácsa. A tanács
a községrészesedésből a lakosság kívánságának megfelelően felújít-
ja az iskolafürdőt, bővíti az övodát és egyenruhát vásárol az ön-
kéntes tűzoltóknak. /MTI/

Vegyiparunk legfontosabb műszaki-fejlesztési feladatai a második ötéves tervben

1956 február 8

A második ötéves tervben a vegyipar dolgozóira hatalmas feladatok hárulnak: termelésüket a jelenlegi kétszeresére kell fokozniuk, ki kell szélesíteni a nyersanyagbázist és új iparágakat kell létesíteniük. E nagyjelentőségű terv műszaki feladatairól Poros Tamás, a Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium műszaki fejlesztési osztályának vezetője a következőket mondta:

- A vegyipar legfontosabb célja, amint azt a Központi Vezetőség határozata megjelöli, a korszerű műanyagipar és a szerves nehézipar megteremtése. A második ötéves tervben a PVC, a polistírol műanyagok, a poliamid és a poliakrilnitril-típusú műszálak hazai gyártását tervezzük. A hazai műanyagipar létrehozása nagyjelentőségű majdnem valamennyi iparág szempontjából.

- Az idén a Hungária Vegyiműveknél két probagyár építéséhez látunk hozzá, ahol a magyar kutatók által kidolgozott eljárásokkal kísérletezünk üzemi méretekben. A probagyárak feladata, hogy tökéletesen kidolgozzák azt a technológiát, amelyet a későbbiekben majd alkalmazunk a nagyüzemekben.

- Igen fontos feladatunk a vegyipar nyersanyagbázisának kiszélesítése. Ebből a szempontból a hazai petrokémiai iparág megteremtését kell első helyen említeni. Petrokémiai iparnak nevezük a földgáz és a kőolaj vegyipari feldolgozását. Ezt a feladatot a Román Népköztársaságtól kapott földgáz és a hazai krakk-gáz hasznosításával oldjuk meg. A román földgázból második ötéves tervünk egyik legnagyobb létesítményében, a Tiszavidéki Vegyikombinátban műanyagokat és nitrogén-mitrágyát készítünk. A hatalmas vegyimű építéséhez már az elmúlt évben hozzákezdtünk. A másik vegyipari alapanyag a krakk-gáz, a kőolajfeldolgozás mellékterméke. Ebből a második ötéves tervben műanyag-alapanyagot, műszálakat és számos szerves alapanyagot, többi között szintetikus fenolt gyártunk majd.

/folyt.köv./

/Vegyiparunk...1.folyt./

- Fontos törekvéssük a mitrágya és a növényvédőszerrel termelésének növelése és a gyártás korszerűsítése. Elsődleges feladatunk a nitrogénmitrágya termelésének fokozása, ami a mezőgazdaság fejlesztése szempontjából fontos. Ezért a múlt esztendő végén felavatott Barsodi Vegyikombinátot bővítjük, üzembehelyezzük a Tiszavidéki Vegyikombinátot, s ezt a célt szolgálja majd a Szolnokon épülő szuperfoszfát-gyár is. Terveinkben szerepel még, hogy megkezdjük a növényvédőszerrel gyártását. Ennek érdekében az idén a Hungária Vegyiműveknél tovább építjük a félbehagyott DDT és HCH üzemrészeket.

- A hazai nyersanyagbázis kiszélesítése közlejtőanyagtermelésének további fokozását teszi szükségossé. Közlejtőanyagtermelésünk jelentősen növekedik majd a második ötéves terv alatt. Az iparág termelésének műszaki színvonalát a kutatási és a furási módszerek korszerűsítésével, a nagyobb mélységű furások megvalósításával akarjuk elérni. Az idén már megkezdjük egy új módszer, az úgynevezett turbínafurás kísérleteit és a rádiójzotopiszondák alkalmazását. A kőolajfeldolgozásban új technológiát, a termikus krakkolást alkalmazzuk, hogy több motorhajtó anyagot nyerjünk.

- A feldolgozó üzemek korszerűsítésével és bővítésével 50 százalékkal növeljük az iparág termelését. Az ésványolajtermékek minőségének megjavítására még az idén számos intézkedést hajtottunk végre. Így például új oldószeres finomító üzem kezd meg működését, amely új technológiával a nehéz kőolajpárlatokból vonja ki a parafintartalmat. Ezenkívül megkezdjük a szénpi termikus krakkolmány építését, a péti krakküzemünkben pedig kísérletképpen megvalósítjuk a kísérletetett krakkolási technológiát.

- A második ötéves terv során hatalmas mértékben fejlődik gyógyszeriparunk is: termelése a kétszeresére növekszik. Ezt a gyárak bővítésével érjük el. Az építkezésekhez már hozzáfutunk és hamarosan elkészül a Kőbányai Gyógyszerárnyár új üzemrésze, valamint a Chinoin új részlege, ahol B 1 vitamint készítünk majd.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 február 8

13 óra 50 perc

/Vegyiparunk...2.folyt/

Ebben az esztendőben számos új gyógyszer, köztük vérnyomáscsökkentő, szív- és allergiás betegségeket gyógyító, valamint fájdalomcsillapító szerek és új hormonkészítmények gyártását kezdik meg - fejezte be nyilatkozatát Poros Tamás./MTI/

Megkezdték a diplomatervek megvédését az utolsó éves kertészhallgatók

1956 február 8

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola utolsó éves hallgatói a marxizmus-leninizmusból tett állámvizsgák után szerdán megkezdték diplomaterveik megvédését. Százhuszonegy fiatal szakember ad számot felkészültségéről, arról, hogy a tanultakat milyen sikerrel kapcsolta a gyakorlattal. A diplomaterveket előzetesen szakemberek bírálták felül, s az értékelést a hallgatók napokkal a vita előtt megkapták. Így alaposan felkészülhettek arra, hogy terveiket, elgondoláscikkait a legkiválóbb kertészeti szakemberekből álló bizottság előtt is megvédjék.

A diplomatervek egyébként számos gyakorlati problémát hivatottak megoldani. Így többek között Szabó II. István terve a gyulai zöldségtermesztés kialakulásával, történetével, jelenlegi helyzetével és fejlesztésének lehetőségeivel, Szabó I. István terve a Göcse-környéki paprikatermesztéssel foglalkozik, Kovács János hallgató Kocsis Pálnak a neves magyar szőlőnevelőnek a fejtáit gyűjtötte össze és elemezte, Antal Zoltánné az új veszprémi lakótelep kertterveit készítette el./MTI/

Növényvédelmi naptárt készítettek a szervezeti ifjú természetkutatók

1956 február 8

Szervezen az ifjú természetkutatók állomásának keretében két éve működik a helyi gimnázium tanulóinak biológiai szakköre. Az ifjú természetkutatók a környék növény- és állatvilágát is gyűjtik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 február 8

11 óra 00 perc

/Növényvédelmi...folyt/

Kísérletek, különböző vizsgálatok és megfigyelések alapján ismerik meg az élőlények életét és szervezetét. A természetkutató ifjak munkája télen sem szünetel. Most tartásitják a nyáron összegyűjtött növények és állatok, rovarok egy részét. Jelenleg a puhatestűk, a méhfejtők, pókok, hálók csoportját dolgozzák fel.

A napokban elkészítették "növényvédelmi naptárukat", amelyet a mezőgazdasági növények kártevői elleni küzdelem céljából állítottak össze. Színes rajzokkal, ábrákkal hevenként csoportosításban ismertetik azokat a rovarkártevőket, amelyek időközönként, egymást követően pusztítanak a mezőgazdaságban. A rajzok mellett azt is feltüntették, hol, milyen alakban található a kártevő, hogyan kell védekezni ellene és, hogyan kell elkészíteni a védekező szert.

A növényvédelmi naptárt a környékbeli termelőszövetkezeteknek is rendelkezésére bocsátják a szervezeti természetkutatók./MTI/

Védik a nagy hidegtől a fiatal gyümölcsösöket Heves megyében

1956 február 8

Heves megye termelőszövetkezeteinek tagjai a nagy hidegben is kint dolgoznak a gyümölcsösökben. A fák téli tisztogatását már a legtöbb helyen elvégezték. A tsz-tagok gondot fordítanak arra is, hogy az elmúlt években telepített fiatal gyümölcsösöket megvédjék a hidegtől. Számos helyen elferdült ugyanis, hogy a fák kérgői az erős hidegben megpedeztek. Ez jelentősen visszavetheti a fejlődésben, vagy el is pusztíthatja a fát. Több termelőszövetkezetben ezért gondosan bekötötték a gyümölcsfákat. A felnőmeti Petőfi Tsz már rég telepített fiatal gyümölcsfáit szalmacsomókkal vonták be. Hasonlóan jártak el az atkéri Hicsurin Tsz tagjai is, ahol három holdas fiatal gyümölcsöst bújnak a hidegtől./MTI/

B 14. kiadás 1956. február 8. 14 óra 5 perc

Magyorsult a tüzelő szállítása az észak-zalai Erdőgazdaságban

1956. február 8.

Az észak-zalai Erdőgazdaság területén a téli hónapokban nagy lendülettel termelik a fát. Az 1955. októbertől 1956. szeptemberéig előirányzott éves termelési terv 80 százaléknak már január végéig elvégzett. Az enyhe decemberi és januári időjárás azonban kevésbé kedvezett a szállítóknak. Egyes erdőrészeket gépkocsival, vagy fogattal meg sem lehetett közliteni. A hideg idő beálltával azonban minden út keményre fagyott. Az erdészeti dolgozói ki is használják a hideget. Az elmúlt napokban is 16 gépkocsi és mintegy 100 fogat hordta a rakodókra a kitermelt fát. Mivel az év nagy részében ezek az utak járhatatlanok, a szomszédos állami gazdaságok és termelőszekek is az erdőgazdaság segítségére siettek. Az elmúlt nyolc nap alatt 4000 köbméter tűzi- és bányafát szállítottak ki az erdőkből. A következő napokban tovább növekszik a szállítóeszközök száma, hogy még az olvadás beállta előtt valamennyi kitermelt fa a telepekre kerüljön. /MTI/

Fiatal agrárszakemberek találkozója

1956. február 8.

A DISZ Petőfi kör és a Párslalom- és Természet-tudományi Ismeretterjesztő Társulat agrártudományi szakosztálya február 11-én este 8 órakor a Kossuth klubban rendezi meg a fiatal agrárszakemberek találkozóját. A baráti és szelvetelen az 1945-től egyetemet végzett fiatalok vesznek részt, akik közül számosan tevékenyen közreműködtek a földreform végrehajtásában, a termelőszevetkezeti mozgalom fejlesztésében, az ifjúsági mozgalom munkájában, s ma már vezető állásban dolgoznak a szocialista mezőgazdaságért.

Az alkalommal rendezik meg az Áchim András és a Somogyi Imre Akadémia volt tagjainak tízéves találkozóját is. /MTI/

Jól megy a begyűjtés, rendezik a hátrahagyottakat Vas megyében

1956. február 8.

Vas megyében a begyűjtési terv tárgyalásokkal párhuzamosan szorgalmazzák az esedékes begyűjtési tervek teljesítését. A végvárak és baromfi januári begyűjtési előirányzatát jóval 100 százaléknál felett rendezték a termelőszevetkezetek és az egyéni dolgozó paraszok. A februárra előirányzott sertésbeadást már 109,1, a tejbeadást pedig 114,7 százaléknál teljesítették. Februári tejbeadási tervükben is 67,4 százaléknál tartanak. A januári begyűjtési terv teljesítésével egyidőben többes tavalyról hátrahagyott termelőkkel is rendezték a beadást. /MTI/

B 15. kiadás 1956 február 8 14 óra 5 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 8-án, szerdán

Célban:

Hideg idő, hófúvások

Észak-Európában, továbbá Skóciában, Csehszlovákiában és Lengyelországban nagy területen havazik, a valamivel erősebb északnyugati levegő elnyomulása következtében. Az éjszakai lehűlés azonban még Európa-szerte erős volt, csupán csak a Brit-szigeteken és a norvég tengerparton enyhült lényegesen a hideg.

Hazánkban kedden főleg a délelőtti órákban ismét sok helyen volt kisebb havazás. A lehullott esőerdő mennyisége azonban csak Kőkestenén érte el az 5 mm-t. A hőmérséklet napközben nyugaton mínusz 3- mínusz 5, keleten mínusz 5 - mínusz 8 fokig emelkedett. Ma reggelre északkeleten és a Tiszántúlon még mindig mínusz 15- mínusz 18 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 8,0 fokkal alacsonyabb, a légnemesség napi középértéke 2,0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet mínusz 7 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 765 mm, rendkívül erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: változó felhőzet, több helyen, főleg nyugaton, havazás. Megegyező, holnap északkeleti-re forduló szél. Hófúvások. Hideg idő.

Várható lecsökkenőbb hőmérséklet ma éjjel nyugaton: mínusz 9- mínusz 12, keleten mínusz 14- mínusz 17, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: mínusz 5 - mínusz 8 fok között.

A fűtés alapjában szolgálatos várható középhőmérséklet: mínusz 4 fok alatt. /MTI/

B 16. kiadás 1956. február 8.

16 óra 30 perc

A Szovjet Mezőgazdaság Hétere közül az ország

1956. február 8.

A Magyar-Szovjet Társaság február 26. és március 3. között rendezte meg a Szovjet Mezőgazdaság Hétere munkája a Földművelésügyi Minisztériumon és az Állami Gazdaságok Minisztériumán kívül több tudományos szakegyesület is tevékenyen bekapcsolódik.

A hét sokrétű programja most bontakozik. E szerint előadások és kiállítások szólnak ismertetik, szemléltetik a legfejlettebb agro- és zootechnikai eljárásokat. Veszprém megyében például 40 községben mintegy 30.000 dolgozó paraszt ismerkedik a szovjet mezőgazdaság legújabb eredményivel. A megye valamennyi termelőszövetkezetében, állami gazdaságban a gépállomási programusok irányításával vitacsoportok rendeznek. Békés megye minden nagyobb községében filmvetítéssel kötik egybe a szakmai előadásokat, s tiz kiállítást is rendeznek. Veszprém megyében a nemrég termelőszövetkezeti községgé alakult Lapolcafőn már be is mutatták a kolhozok és a szovhozok életét ismertető képkiállítást.

A hét műsorát élénkítik azok a beszámolók, amelyeket a Szovjetunióban járt magyar küldöttek, szakemberek tartanak a falvakban és a városokban. Így Baranya megye állami gazdaságai-
ban a Szovjetunióban tanult szakemberek mondják el, mit láttak a szovjet mezőgazdasági üzemekben. Szabolcs megyében a filmetitű-
sekkel összekötött előadásokon a várpátukrajnában járt magyar küldöttek ismertetik tapasztalataikat.

Az előadásokon, filmbemutatókon és kiállításokon kívül az egyes megyék szakemberei anketákat tartanak arról, hogyan hasznosíthatja mezőgazdaságunk a szovjet tapasztalatokat. Zalaegerszegen a Szovjet Mezőgazdaság Hétere megyei növénytermesztési és állattenyésztési tanácskozásra gyűlnek össze ismert szakemberek és a termelésben kitűnt dolgozók. Csongrád megyében egyjelen rendezik meg a szakemberek találkozóit. Békés megyében Orosházán és Szarvason a megye éleljáró kumerc- és lucerna-termesztői tanácskoznak.

A szovjet mezőgazdaság Hétere eseményei az egyes tájak termelési sajátosságai, jellegzetes viszonyai szerint alakulnak. Baranya megye gyöngytermesztő dolgozó parasztjai például számos előadást hallhatnak a szovjet gyöngytermesztés eredményeiről, a Tiszántúlon, a keleti Pécsatorna mentén gazdálkodó termelőszövetkezetek tagjai a szovjet rizstermesztéssel és öntözés módszerivel ismerkednek, a kukoricatermelő Fajér megyében pedig, a sárközvidéki járásban kukoricatermesztési anketákat tartanak, amelyeken a buda-
várri ukránjai kolhoztagok legújabb módszereit tárgyalják. (Műt. Kuv.)

B 17. kiadás 1956. február 8.

16 óra 30 perc

A Szovjet Mezőgazdaság...folyt.

Győr megyében, Csornán és Somogyvárosban a legújabb szovjet zootechnikai eljárásokról hangzik el több előadás. A Baranya megyei Mohácsn és Szigetvárott agronómiai szakkört alakítanak, ahol ezt tanulmányozzák, hogyan alkalmazhatók legjobban a szovjet termelési tapasztalatok. Komárom megyében a Bikolpusztai és a Turjáni Állami Gazdaság dolgozói már egy lépéssel tovább mentek. Bejelentették, hogy a Szovjet Mezőgazdaság Hétere "Minden tehéntől 5000 liter tej" jelszóval megkezdte a tejtudományok területén a gazdaságok dolgozói máris keresik az összeköttetést olyan szov-
hozal, ahol ez a mozgalom sikerrel járt. (MTI/)

A Bulgáryin-Eisenhower levélváltás újabb lendületet adott a békebizottságok munkájának

1956. február 8.

A békebizottságok a népfürdőbizottságokkal együttműködve rendszeresen ismertetik a nemzetközi politikai élet eseményeit. A Bulgáryin-Eisenhower levélváltás országszerte újabb lendületet adott a békebizottságok munkájának.

Zala megyében például a levélváltás óta 170 községben tartottak kisgyűlést és részletesen megvitatották a szovjet kormányzat a béke érdekében tett újabb nagyjelentőségű diplomáciai lépését. Egy-egy kisgyűlésen megszólal az egész falu felnőtt lakossága résztvesz, Zalaszentbalázson például mintegy háromszázán jelentek meg.

Veszprém megyében csaknem 400 békegyűlésen beszéltek meg az üzemek, falvak, hivatalok dolgozói a nagyjelentőségű diplomáciai eseményt. A Péti Nitrogénművekben például valamennyi üzemrészben tartottak már békegyűlést.

Borsod megyében szerdán délig 300 kisgyűlést tartottak, ebből százötvenet az Ozdi Kohászati Üzemekben.

Népes kisgyűléseket tartanak ezekben a napokban a békebizottságok Pécs város lakónegyedjeiben is. (MTI/)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. február 8. 10 óra 55 perc

Népművelési továbbképző tanfolyam Békéscsabán

1956. február 8.

A Békés megyei kulturális vezetők részére szardán kétnapos népművelési továbbképző tanfolyam kezdődött Békéscsabán. Hecsis József, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának elnöke a munkasztaély és a kultúra, Bilik Károly, a megyei pártbizottság munkatársa Pártunk határozata az irodalom helyzetéről címmel tartott előadást. /MTI/

Színházi különvonatok Békés megyében

1956. február 8.

A Békés megyei Jókai Színház előadásaira a megye számos kistérségéből többszáz dolgozó paraszt váltott bérletet. Kedden este például 400 termelőszövetkezeti tag és egyénilégg dolgozó paraszt érkezett különvonaton Békéscsabára, hogy megnézzék a Zeng az erdő című új magyar daljátékot. /MTI/

A gépipari technikumok igazgatóinak tanácskozása

1956. február 8.

A gépipari technikumok igazgatói és párttitkárai szardán a Kohn- és Gépipari Minisztériumban egésznapos tanácskozáson beszéltek meg az 1956/57-es tanév feladatait. Köves László, a Kohn- és Gépipari Minisztérium oktatási főosztályának vezetője tartott beszámolót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. február 8. 11 óra 55 perc

Hangröport az Országgyűlés üléséről

1956. február 8.

A Kossuth Rádió csütörtökön este 20 órai kezdettel hangröport közvetít az Országgyűlés üléséről. /MTI/

Az Írószövetség prózai szakosztályának vitája

1956. február 8.

A Magyar Írók Szövetségének prózai szakosztálya szardán este vitát rendezett Major Ottó "Idők roszáján" című regényéről. Erdős László tartott vitaindító előadást, majd számosan mondták el véleményüket Major Ottó könyvéről. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1956. február 8. 20 óra 10 perc

Költői est

1956. február 8.

A Magvető és a Szépirodalmi Könyvkiadó, valamint az Állami Könyvterjesztő Vállalat szerdán költői estet rendezett az Írók Könyvesboltjának klubtermében Aszódi Imre, Györe Imre és Takács Imre verseiből. Bevezetőt Kónya Lajos Kossuth-díjas költő mondott. Az esten Demján László és Bodor Tibor működött közre. /MTI/

Hójelentés

1956. február 8.

február 8-án, az esti utállapot szerint. A 74.sz. veszprém-készthelyi főközlekedési közut Veszprém és Nagyvázsony között járhatatlan. A 58.sz. szekszárd-mohácsi főközlekedési közut Furkó-telep-Mohács között járhatatlan. A 732.sz. bak-rédcsi főközlekedési ut Bak és Zal tárnok között járhatatlan. A kőszegi-acsádi összekötő Mészlen és Acsád községek között járhatatlan. A mohácsi-pécsváradi összekötő ut Geresd és Himesháza között járhatatlan. A zengővárkony-somberek-i összekötő ut Zengővárkony és Lovászhatány között, majd Feked és Véménd között, végül Somberek és Palotabozsók között járhatatlan. /MTI/

ü - - - -

Meghalt Kassai Gézáné elvtársnő

1956. február 8.

Február 3-ra virradó éjszaka elhunyt Kassai Gézáné, Zoltán Margit elvtársnő, a magyar munkásmozgalm egyik régi harcosa. Kassai Gézáné elvtársnő 1918 óta volt tagja a kommunista pártnak. A Tanácsköztársaság idején az egyetemi diákmunkásmozgalmban tevékenykedett, majd az első magyar proletárdiktatúra bukása után külföldre menekült. Politikai tevékenységét megszakítás nélkül folytatva, a párt áldozatkész, odaadó munkásként teljesítette különböző pártmegbízatásait. 1932-től 1945-ig a felszabadulásig a Szovjetunióban élt és tevékeny részt vett a szocialista építőmunkában. Hazatérése után bekapcsolódott a Magyar Kommunista Párt munkájába. Dolgozott a Népművelési Minisztériumban, majd társadalmi munkatársként az Ujságíró Szövetségben. A munkásmozgalmában kifejtett tevékenységéért a Fegyverrel a hazáért kitüntetéssel, valamint a Munka Erdemrenddel tüntették ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1956. február 8.

20 óra 57 perc

Megemlékezés a Koreai Néphadsereg Napja alkalmából

1956. február 8.

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában megemlékezést tartottak a Koreai Néphadsereg Napja alkalmából. Az ünnepségen megjelent: An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a nagykövetség vezető tisztviselői.

A Koreai Néphadseregről Madarász Ferenc vezérőrnagy tartott megemlékezést, majd a magyar művészeti élet kiválóságai és a koreai diákok művészeti csoportja adott ünnepi műsort. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956. február 8. 21 óra 15 perc

Megérkezett Budapestre Pierre Sancan francia zongoraművész

1956. február 8.

Pierre Sancan világhírű francia zongoraművész Budapestre érkezett. Sancan nemcsak ismert zongoraművész, hanem kitűnő zeneszerző is; legutóbb egész estét betöltő balettjét mutatták be a párizsi Opéra Comique-ben. Budapestén először február 11-én, szombaton este lép fel a Zeneakadémián, a Magyar Állami Hangversenyzenekar bérleti estjén. Ekkor Liszt H-moll szonátáját játssza. Weiner Leó Kossuth-díjas kiváló művész hangszerelésében Sancan mutatja be először a művet. A szombat esti előadást Komor Vilmos érdemes művész vezényli.

Pierre Sancan vidéken is hangversenyezik. Baján már adott szólóestet, 12-én Szegeden lép fel, Február 14-én ismét Budapestén a Zeneakadémián szerepel. /MTI/

Népművelési dolgozók konferenciája Kecskeméten

1956. február 8.

Kecskeméten két napon át tanácskozási tartottak Bács-Kiskun megye népművelési dolgozói. A konferencia során ki-tüntették a megye legjobb művelődési otthonait, a baji, a kiskunfélegyházi járási és a kiskunhalasi városi népművelődési házat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956. február 8.

21 óra 30 perc

Megjutalmazták a községfejlesztésben élenjáró Hajdu megyei dolgozókat

1956. február 8.

A Hazafias Népfront és a Tanácsok Lapja szerdán Debrecenbe anélkül hívta össze Hajdu-Bihar megye községeiből azokat a tanácsvezetőket, és népfront bizottsági tagokat, akik a községpolitikai tervek végrehajtása során a legjobb munkát végezték.

Varga András, a Minisztertanács titkársága tanácsai végrehajtóbizottságok osztályának vezetője ismertette a községfejlesztési tervek során elért eredményeket és az ideai feladatokat.

Ezután Bartha János, a Hajdu-Bihar megyei tanács elnökhelyettese 19 olyan dolgozónak adott át oklevelet, és jutalmat, akik a községpolitikai tervek végrehajtása során kiváló munkát végeztek. /MTI/

Ismeretterjesztő

A Bakony című színes film bemutatója

1956. február 8.

Szerdán este mutatták be legújabb színes filmünket, a Bakonyt a veszprémi Vörös Október Filmszínházban. A bemutatón Basilides Ábris, a film rendezője tartott rövid beszámolót a film elkészítéséről. /MTI/

/-/ismeretterjesztő

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. február 8. 21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 8-án, szerdán este 21 órakor:

Hideg idő, hófúvások

A Kárpát medence felé tovább folytatódik a hideg levegő beáramlása északkelet felől. Hazánkban szerdán a hőmérséklet napközben mínusz 4 - mínusz 7 fokig emelkedett, többfelé volt havazás.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet mínusz 7 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, rendkívül erősen süllyedni.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, több helyen, főleg nyugaton havazás. Csütörtökön megerősödő északkeleti szél. Hófúvások, hideg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton mínusz 9 - mínusz 12, keleten mínusz 14 - mínusz 17 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 5 - mínusz 8 fok között.

A Dunai vízállása szerdán reggel Budapestnél 195 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet csütörtökön mínusz 4 fok alatt. /MTI/

V é g e

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK I. kiadás

1956 február 8

16 óra 20 perc

Megkezdte munkáját az Országgyűlés ülészszeke

1956 február 8

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 12. §-ának /2/ bekezdése alapján az Országgyűlés ülészszekeát szerdán délelőtt 11 órára összehívta.

A szerdai ülésen megjelentek a párt- és kormány vezetői, Apró Antal, Kós Lajos, Dobi István, Erdői Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Bata István, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla. Ott volt a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a Minisztertanácsnak számos tagja.

A diplomáciai páholyokban helyet foglaltak a budapesti diplomáciai képviselők vezetői és tagjai.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1956. február 8. 21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 8-án, szerdán este 21 órakor:

Hideg idő, hófúvások

A Kárpát medence felé tovább folytatódik a hideg levegő beáramlása északkelet felől. Hazánkban szerdán a hőmérséklet napközben mínusz 4 - mínusz 7 fokig emelkedett, többfelé volt havazás.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet mínusz 7 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, rendkívül erősen süllyedő.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, több helyen, főleg nyugaton havazás. Csütörtökön megerősödő északkeleti szél. Hófúvások, hideg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton mínusz 9 - mínusz 12, keleten mínusz 14 - mínusz 17 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 5 - mínusz 8 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 195 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható hőmérséklet csütörtökön mínusz 4 fok alatt. /MTI/

V é g e

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK I. kiadás

1956 február 8

16 óra 20 perc

Megkezdte munkáját az Országgyűlés ülészszeke

1956 február 8

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 12. §-ának /2/ bekezdése alapján az Országgyűlés ülészszekeát szerdán délelőtt 11 órára összehívta.

A szerdai ülésen megjelentek a párt- és a kormány vezetői, Apró Antal, Ács Lajos, Dobi István, Erdői Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Bata István, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla. Ott volt a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a Minisztériumoknak számos tagja.

A diplomáciai páholyokban helyet foglaltak a budapesti diplomáciai képviselők vezetői és tagjai.

/folgt.köv./

/Megkezdte munkáját... 1. folyt./

Az ülést Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke nyitotta meg. Bevezetőben megemlékezett a közelhullóban elhunyt Szalvai Mihály altábornagy, országgyűlési képviselőről.

- Szalvai Mihály kivégését egyénisége volt a dolgozó felszabadításért folyó harcnek - mondotta. - Hozánk felszabadulás után részt vett Néphadseregünk szervezésében és megerősítésében. Tevékenyen résztvett az ország politikai, társadalmi életében: az Országgyűlés képviselője, a Hozzáfűzött Népfrent Országos Tanácsának tagja és a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség választmányi tagja volt.

- Szalvai Mihály egész életét a munkásokért, a dolgozó nép és a párt nagy ügyének szentelte. Hatalmával nagy veszteség érte Néphadseregünket és az egész magyar közöletet.

Az Országgyűlés a megemlékezést felállítva hallgatta végig és Szalvai Mihály emlékét jegyzőkönyvében örökítette meg.

Rónai Sándor ezután bejelentette, hogy Bécs-Biskop megyei választókerületben Szalvai Mihály helyével megválasztott képviselői helyre az Elnöki Tanács Fekete Miklós sorankövetkező párt-képviselőt hívta be.

Ezt követően Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára szót vett az Elnöki Tanácsnak az Országgyűlés két ülészaka között kifejtett tevékenységéről és ismertetett több törvényerejű rendeletet.

- Pártunk Központi Vezetősége meghatározta az iparunk színvonalát viszonylagos elmaradásnak megszüntetésével kapcsolatban előttünk álló legfontosabb feladatokat - mondotta többi között - Elmaradásunknak nem utolsó sorban oka volt az is, hogy a szakmunka utánpótlás nem volt megfelelő. A technikumok munkájában nem érvényesült kellőképpen a műszaki képzés gyakorlati jellege.

- Az Elnöki Tanács a szakmunkásképzés színvonalának emelése és a gyakorlati munkára való fokozottabb nevelés céljából megalkotta az ipari technikumokról szóló 37-es és a közgazdasági technikumokról szóló 38-as számú törvényerejű rendeletét.

Darabos Iván ezután szót vett a dolgozókat betegségbiztosításának egységes szabályozásáról hozott törvényerejű rendeletről, majd ismertette az Elnöki Tanácsnak a tanácsok, az állami hatalom helyi szervei feletti jogkörre gyakorlásával kapcsolatos intézkedéseit.

/Megkezdte munkáját... 2. folyt./

Az Országgyűlés a beszámolóban foglaltakat tudomásul vette.

Ezután Hegedüs András elvtárs, a Minisztortanács elnöke emelkedett színpadra.

- Tisztelt Országgyűlési Képviselőelvtársak! A Magyar Népköztársaság kormánya kötelességének tartja, hogy az Országgyűlésnek beszámoljon az elmúlt időszakban kifejtett külpolitikai tevékenységéről és annak keretében szót adjon a versói szerződésben résztvevő Államok Politikai Tanácskozási Bizottságának prágai üléséről.

- Az 1955-ös esztendő - amelynek során eredmények születtek a nemzetközi feszültség onyhitésében - a békeszerető erők komoly sikereinek éve volt és jelentős eredményeket hozott a Magyar Népköztársaságnak is. Ugyanakkor ez az év a magyar népi demokrácia megszilárdulásának, a munkás-párt szövetség megerősödésének és a népgazdaság fejlesztésében elért jelentős sikereknek az esztendője volt.

- Az elmúlt esztendő a nemzetközi feszültség kiéleződésével kezdődött. Egyes nyugati országok kormányainak - elsősorban az Amerikai Egyesült Államok kormányának - nyomására 1954 végén aláírták a Nyugateurópai Unió néven ismert agresszív támb létrehozására és a náci militarizmus feltámasztására irányuló párizsi egyezményeket. Az 1955-ös év kezdetére ezeknek az egyezményeknek a ratifikálása és ennek következtében a nemzetközi feszültség növekedése nyitotta rá bolygót. Válaszként az agresszív jellegű Nyugateurópai Unió létrehozására és a párizsi szerződésekre, a Szovjetunió és vele együtt az európai békeszerető államok - köztük Magyarország - megalkották a védelmi jellegű versói szerződést.

- Az a körülmény, hogy a múlt esztendő mégsem a feszültség növekedésének, a hidegháború fokozódásának évként került be a történelembe, annak köszönhető, hogy a népek a világ minden országában egyre határozottabban fejezték ki békevágyukat, követelték a vitás kérdések békés úton való megoldását, az atom- és a hidrogénfegyverek betiltását és a fegyverkezési verseny megszüntetését. Ugyanakkor elsősorban a Szovjetunió kormánya és mindezek a kormányok, amelyek a béke fenntartásának színterét hívták, lenkadatlanul újabb és újabb akciókat indítottak az agresszív erők megfékezésére és a nemzetközi légkör megjavítása érdekében. Kiemelkedik ezek közül az osztrák államszerződés megkötése, a Szovjetunió és a szocializmust építő országok viszonyának rendezése Jugoszláviával, a 29 ázsiai és afrikai ország bendungi értekezlete, a négy nagyhatalom kormányfőinek genfi értekezlete, a moszkvai szovjet-nyugatnémet tárgyalások és a két ország közötti diplomáciai kapcsolatok felvételé, 16 új tagállam - köztük Magyarország - felvétele az Egyesült Nemzetek Szervezetébe, nagy teps/ és végül Bulgárián és Ruzssov elvtársak indiai, sűrűi és afganisztáni útja.

/Folyt. köv./

BKK IV. kiadás 1956. február 8.

15 óra 10 perc

/Mögkezdte munkáját...3.folyt./

Ezek az eredmények kétségtelenül bizonyítják, hogy a hirhadt erőpolitika folytatása a népek egyre határozottabb ellenállásába ütközik és hogy a különböző országok érdekeinek kölcsönös tiszteletben tartásán alapuló tárgyalások jelentik a rendezetlen problémák meggyógyító megoldásának egyetlen járható útját.

- Nem szabad azonban szem elől tévesztanünk azt a körülményt, hogy jóllehet a nemzetközi helyzetben enyhülés következett be, a Szovjetunió vezetett béketábor külpolitikai kezdeményezéseivel jelentős sikereket ért el, bizonyos nyugati körök, elsősorban az Egyesült Államokban, tovább folytatják mesterkedéseiket a nemzetközi légkör megfertőzése és elmérgesítése érdekében.

- Az imperialista körök attól félnek, hogy a nemzetközi légkör enyhülése csökkenti a hadianyagtermelésből származó busás hasznukat és a nehezen összerakott katonai csoportosulásaik széthullásához vezet. A népek azonban - és különösen Európa népei - amelyeket az imperialista kalandorok egy emberöltő alatt kétszer sodortak szörnyű világháborúba, egyre határozottabban és egységesebben lépnek fel és követelik kormányuktól, hogy békeszerető politikát folytassanak. /Taps./ E helyről is üdvözljük a francia népet, amely a legutóbbi választásokon az imperialista körök hidegháborús terveire határozottan nemmel válaszolt. /Lekhes taps./

- A hidegháború szöszölői semmissé akarják tenni a genfi kormányfői értekezlet révén bekövetkezett enyhülést, amelyet a népek szerte a világon örömmel üdvözöltek. Az imperialisták többek között arra törekcsenek, hogy fenyegetések kíséretében meghirdetett katonai programjaikkal és a fegyverkezés fokozásával gazdasági és kulturális építéstük lassítására kényszerítsék a békeszerető államokat.

- Ez az irányzat világosan kirajzolódik. A NATO múlt évi decemberi miniszteri értekezlete állást foglalt amellett, hogy támadó szellemű hadsereget atom- és hidrogénfegyverekkel szereljék fel, a nyugateurópai légierőt egyharmadával növeljék és tovább gyorsítsák Nyugat-Németország felfegyverzését. Visszatükrözi ezt az is, hogy - ellentétben a Szovjetunióval és a béketábor más országaival, amelyek csökkentették hadseregeik létszámát és honvédelmi költségvetéseiket, - az Egyesült Államok hatalmas összeggel emelte fel ezévi katonai kiadásait.

/Folyt. köv./

BKK V. kiadás 1956. február 8.

15 óra 25 perc

/Mögkezdte munkáját...4.folyt./

- A genfi szöveg mellett szöges ellentétben álló tárgyalások során a nyugati nagyhatalmak még a leszerelés kérdésében korábban tett javaslataiktól is elálltak és a fegyverzet, a fegyveres erők csökkentésének, valamint az atom- és hidrogénfegyverek tiltásának eszméjét is megtagadták. Mindezek arra mutatnak, hogy a népeket fenyegető új világháború veszélye még nem múlt el. Legutóbb Dull és amerikai külügyminiszter a "Life" című lapnak adott nyilatkozatában oly nyíltan dicsőítette a háborús kalandok politikáját, hogy az még egyes amerikai politikusok és szövetségesek, egyes angol vezető körök részéről is visszautasításra talált.

- Külön meg kell említenünk azt a közös nyilatkozatot is, amelyet az amerikai elnök és a brit miniszterelnök washingtoni tárgyalásáról a napokban közzé tettek, amely újabb támadást jelent a népi demokráciák ellen, de sérti azoknak az afrikai és ázsiai országoknak függetlenségét is, amelyeknek kormányai - felismerve népeik érdekét - megcsatlakoztak imperialista katonai tömbökhöz. Ez a nyilatkozat arra az időszakra emlékeztet, amikor azoknak a népeknek a soráról még Washingtonban és Londonban döntöttek. De - akár tetszik ez egyeseknek, akár nem - ez az időszak a gyszersmindenkorra letűnt. /Taps./

- Meggyőződésünk, hogy egyes imperialista körök mesterkedései ellenére is megvan minden lehetősége annak, hogy a nemzetközi feszültség enyhítésére és a biztonság megerősítésére irányuló politika - amely a népek békeakarátát fejezi ki - további eredményeket hozzon.

- A béke erőinek az elmúlt időszakban a nemzetközi feszültség enyhítéséért, a béke biztosításáért folytatott küzdelemtől - erőtlen képpel - a Magyar Népköztársaság is kivette részét. A kormány külpolitikáját az Országgyűlés 1955. április 22-i határozata alapján folytatta, amely a politika legfőbb célkitűzésaként "a magyar nép békesépitő munkájának, hazánk függetlenségének biztosítását" jelölte meg.

- Külpolitikánk megvalósításának szilárd alapját képezte, hogy az elmúlt évben - csakugy, mint a hazánk felszabadulása óta eltelt több mint egy évtized folyamán - bizton támaszkodhattunk felszabadítóinkra és nagy barátunkra, a Szovjetunióra. /Lekhes taps./ és építhettünk a testvéri népi demokrátiás országok segítségére.

/Folyt. köv./

BKK VI. kiadás 1956. február 8. 15 óra 25 percre

/Majkozta munkáját...5.folyt.

- A magyar népi demokrácia fejlődése, országunk felemelkedése szempontjából legnagyobb jelentőséggel a Szovjetunióval és a szocialista tábor többi országával való politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatunk erősítése bír. A szocialista tábor országai közötti együttműködés szilárd elvi alapra, a marxizmus-leninizmus elvi alapjaira épül. Ez köti össze a szocialista tábor országait és ez teszi lehetővé, hogy szoros egységben tevékenykedjenek mind a népgazdaság, a tudomány, a kultúra fejlesztésében, mind külpolitikai téren.

- És ha az imperialista körök félremagyarázzák, rágalmaznak ezt az elvi alapon nyugvó egységet, azt azért tessék, mert látják az ebben rejlő erőt. Mi azonban határozottan kijelentjük, hogy a szocialista tábor országai közötti egységnek az erősítést dalozó népünk iránti leghatározottabb kötelességünknek tartjuk. Ennek megfelelően az Országgyűlés abban jelölte meg a kommunizmus külpolitikájának alapvető feladatát, hogy "tovább mélyítsük barátságunkat és testvéri együttműködésünket a nagy Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal, a szocialista tábor valamennyi országával, politikai, gazdasági, kulturális és védelmi téren, az élet minden területén."

- A Szovjetunióval való testvéri kapcsolatok erősítésében nagy szerepet tulajdonítunk a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttsége magyarországi látogatásának, amely nagy-szerű kifejezője volt a magyar és a szovjet nép megbontathatlan, testvéri barátságának. /Taps./ Ugyancsak nagy jelentősége van annak, hogy a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése és a Csehszlovák Köztársaság Nemzetgyűlése küldöttségeink magyarországi látogatásai során közvetlen, személyi kapcsolatok jöttek létre törvényhozó testületeink között és ezzel sokoldalú együttműködésünk újabb vonással gazdagodott.

- Látva a parlamenti küldöttségek látogatásának jelentőségét, javasoljuk, hogy az Országgyűlés hívja meg magyarországi látogatásra a Lengyel Népköztársaság Nemzetgyűlésének és a Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamarájának küldöttségét. /Taps./

/Folyt.köv./

BKK VII. kiadás 1956. február 8.

15 óra 30 percre

/Majkozta munkáját...6.folyt.

- A Külcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának Budapesten decemberben megtartott ülése tovább vitte előre országaink között a szocialista munkamegosztáson alapuló gazdasági együttműködést, amely sokoldalúan valószínűleg a Szovjetunió és a népi demokráciák következő ötéves terveit előkészítő munkáiban és az elősejti, hogy a szocialista tábor országai az eddiginél egységesebben és összehangoltabban dolgozzanak a népgazdaság fellendítéséért, népeik jólétének emeléséért. Teljes örömmel részt veszünk ebben az egész szocialista világ gazdasági és ezen belül hazánk számára is oly nagy jelentőségű munkában és örömmel üdvözöljük a gazdasági együttműködés kiszélesítését.

- Az egész szocialista tábor gazdasági erőjének további növekedésében hatalmas jelentősége van a Szovjetunió hatodik ötéves tervének, amely a kommunizmus építésének, a népgazdaság gyors fellendítésének lenyűgöző harci programja. Szívből teljes melegevel üdvözöljük a Szovjetunió népeit, amelyek dicső pártjuknak, a Szovjetunió Kommunista Pártjának XI. Kongresszusára készülve nagy lelkesedéssel és odaadással fogtak hozzá ezen világtörténelmi jelentőségű program valóra váltásához. /Taps./

- Különleges jelentőségű eseményként kell szólni arról, hogy ellátogatott hazánkba a Kínai Népköztársaságból Csou Te-ling társ, a Kínai Népköztársaság első elnöke. /Taps./ Ez a látogatás az országaink és népeink közötti kapcsolatok történetének fontos állomása és nagyban hozzájárul a magyar és a kínai nép megbontathatlan barátságának és testvéri együttműködésének további fejlődéséhez.

/Marsall

/Folyt.köv./

VIII.

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK kiadás

1956 február 8

15 óra 55 perc

//Megkezdte munkáját...7.folyt/

- Nagy lépést tettünk előre a Szovjetunió és a népi demokratikus országok népeivel való barátság elmélyítése érdekében... Az elmúlt évben már tizezrével utaztak magyar állampolgárok Csehszlovákia és Romániába... A legutóbbi napokban pedig a Szovjetunió kormányának kezdeményezésére kölcsönösen lehetővé tettük, hogy állampolgáraink utlevél nélkül ellátogathassanak egymás országába.

- Tisztelt Képviselő Elvtársak!

- Az Országgyűlés, legutóbbi ülészakán, fontos feladatul állította a kormány elé, hogy "a jövőben is folytassa a nemzetközi együttműködés politikáját és a nemzetközi feszültség enyhítése, a tartós béke biztosítása érdekében fejlessze gazdasági, kulturális és egyéb kapcsolatait az összes országokkal", s hogy "fordítson különös gondot a szomszédos országokkal, valamint olyan országokkal fennálló kapcsolataink kiszélesítésére, amelyek nem vesznek részt agresszív tömörülésekben és politikáik nem irányul a békétábor országai, köztük hozzánk ellen."

- Visszatekintve az 1955-ös esztendőre, úgy vélem, nyugodt lelkiismerettel közölhetem az Országgyűléssel, hogy a kormány teljesítette ezt a feladatot. Egész külpolitikánkat a nemzetközi légkör megjavítására irányuló együttműködési készség jellemezte. A kormány számos kezdeményezést tett annak érdekében, hogy a más országokkal fennálló, még megoldatlan kérdések rendezését tárgyalások útján, a kölcsönös érdekek messzionenszerű figyelembevételével elősegítsük. Kezdeményező politikát folytatunk azért, hogy a környező országokkal való kapcsolataink megjavításával, népeink barátságának fejlesztésével előmozdítsuk Délkelet-Európa békéjének és biztonságának megszilárdulását.

- Az elmúlt év során, amint arról az Országgyűlés novemberi ülészakán már beszámolt, kölcsönös erőfeszítések eredményeként megjavultak a magyar-jugoszláv kapcsolatok.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK IX. kiadás

1956 február 8

16 óra - perc

//Megkezdte munkáját...8.folyt

A két ország között ismét normális személy- és teherforgalom bonyolódik le, magyar állampolgárok Jugoszláviába, jugoszláv állampolgárok Magyarországra látogatnak el. Megindult az árusereforgalom is. A magunk részéről erőkhöz képest mindent megtettünk és a jövőben is megteszünk azért, hogy a még rendezetlen kérdések a kölcsönös érdekek figyelembevételével megoldódjanak. Szilárd meggyőződésünk, megvén a lehetőség arra, hogy a gazdasági, a politikai és a kulturális kapcsolatok továbbfejlesztésével a Magyar Népköztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság között olyan helyzet alakuljon ki, amely teljes mértékben megfelel két szomszédos, a szocializmus építésén munkálkodó ország viszonyának.

- Arra törekedtünk, hogy nyugati szomszédunkkal, Ausztriával is jószomszédi viszonyt, megértő együttműködést alakítsunk ki. Ezt a törekvésünket a múltban gátolta Ausztria rendezetlen nemzetközi státusa és bizonyos imperialista körök azon tervei, amelyeknek értelmében Ausztriát agresszív tömörülésekbe bevonva, alpeisi erődjükké építették volna ki. Kedvező irányban változott a helyzet, amikor megkötötték az osztrák államszerződést és ez osztrák parlament törvénybe iktatta Ausztria szabad akaratából vállalt örökös semlegességét, amelyet a Magyar Népköztársaság az elsők között ismert el. Nagy figyelmet szenteltünk annak, hogy a kölcsönös érdekeknek megfelelően fejlesszük kapcsolatainkat. E célból több fontos megállapodást kötöttünk, így a Duna-hajózás kérdésében, vízjelző szolgáltatás létesítésére és a nemrég kötött egyezmény értelmében növekvő folyó pénzügyi tárgyalásokon a még függőben levő pénzügyi kérdésekben is meggyőzésre tudunk jutni.

- A magyar-osztrák kapcsolatok javulását egyes osztrák körök - ellentétben Raab kan. miniszterrel és Figl. külügyminiszterrel a két ország barátságának szükségességét elismaró nyilatkozataival - népi demokráciánk rágalmozásával és ellene irányuló sajtótámadásokkal zavarni igyekeznek. Mi a magunk részéről továbbra is arra törekszünk, hogy a két ország közötti viszony a múlt évben megkezdett uton tovább javuljon, mert ezegyszerint megfelel mindkét ország, mindkét nép érdekeinek.

Egész népünk számára nagy megnyugvást, építőmunkánkhöz biztosságot nyújt, hogy hazánkat ma már minden oldalról olyan országok veszik körül, mint a Szovjetunió, a szocializmust építő Csehszlovákia és Jugoszlávia és a szocializmus építésén munkálkodó Ausztria.

/Mog'kezdte munkáját9.folyt/

- Tisztelt Országgyűlés!

- A Magyar Népköztársaság külpolitikai tevékenysége az elmúlt időszakban, az Országgyűlés határozatának megfelelően, arra irányult, hogy a béke egymás mellett élés elvének alapján fejlesszük kapcsolatainkat valamennyi országgal, elsősorban azon országokkal, amelyeknek politikája a béke megőrzésére irányul. A magyar külpolitikának ez az irányvonala mindenben megfelelő dolgozó népünk érdekeinek és ugyanakkor egybevág a szocialista tábor célkitűzéseivel.

- Hangsúlyozott jelentőséget tulajdonítunk annak a körülménynek, hogy az utóbbi időben egyre nő azoknak az országoknak a száma, amelyeknek kormányai figyelembe véve népeik érdekeit, nem hajlandók résztvenni bármely jellegű katonai tömörülésekben és nem engedik, hogy területükön az agresszorok katonai támaszpontokat létesítsenek. Ebben a folyamatban fontos szerepet játszik Ázsia és Afrika számos országa, amelyek nemrég kivívott szabadságuk és függetlenségük megszilárdításán fáradoznak. Bulgaryin és Hruscsov elvtársak emlékeztetés délzásiai útje nagy jelentőséggel és ösztönző hatású ezeknek az országoknak a szocialista tábor országaival, elsősorban a Szovjetunióhoz fűződő kapcsolataival alakulásban. A magyar nép érdeklődéssel és mély rokonszenvvel figyeli ezen országok harcait függetlenségükért, az imperialista befolyás viszszaűréséért és nemzeti felmentésükért.

- Ennek megfelelően kormányunk erre törekedett, hogy jó viszonyt teremtsen és elmélyítse a kapcsolatokat ezekkel az államokkal, így Indiával, Egyiptommal, Indonéziával, Szíriával, Szudánnal és más hozzájuk hasonló külpolitikát folytató országgal. Arra törekedtünk és törekszünk, hogy velük szoros gazdasági kapcsolatot építsünk ki és ennek keretében kiszélesítsük külkereskedelmi forgalmunkat. E célból az elmúlt év utolsó felében kormánydelegációt küldtünk Egyiptomba, Indiába és Burmába. Gazdasági szerveink ajánlatot tettek és szerződést is kötöttek több fontos objektum megtervezésére és megépítésére. Így többek között megállapodást kötöttünk Egyiptommal a Heluáni hid és az El-Tabbini gőzerőmű megépítésére, továbbá kábel és zománogyárak szállítására Indiába.

- Magyarország nagy figyelemmel és érdeklődéssel fordul azon országok felé is, amelyekkel történelmünk során országunk szorosabb kapcsolatba került. Gondolok itt elsősorban Finnországra, Olaszországra és Törökországra. Ezekkel az országokkal kereskedelmi forgalmunk az elmúlt időben emelkedést mutat és ugyanez vonatkozik kulturális és sportkapcsolatainkra is. A magunk részéről azon leszünk, hogy elhárítva a még mutatkozó nehézségeket, egyre fejlődő kapcsolatokat létesítsünk ezekkel az országokkal. Ezt kívánjuk elősegíteni többek között ezzel is, hogy javasoljuk az Országgyűlésnek, hívja meg a gyeremi látogatásra Törökország és Finnország parlamenti képviselőinek egy-egy csoportját. /Taps/, akik itt személyesen is meggyőződhetnek dolgozó népünk béke és alkotás munkájáról. /folyt. köv./

/Mog'kezdte munkáját...10.folyt./

Bizunk abban, hogy meghívásunkra mindkét ország népei és parlamentjei kedvező választ adnak és ezzel is elősegítik a népeink közötti közeledés ügyét. A magyar kormány a nemzetközi légkör további javítása, a kelet-nyugati közeledés érdekében normális államközi kapcsolatokat kíván fenntartani a három nyugati nagyhatalommal is.

- Ami Franciaországot illeti, ebben a vonatkozásban véleményünk szerint - nincs egyetlen olyan lényeges vitás kérdés sem, amely gátolná kapcsolataink fejlődését. A múlt évben rendeztük pénzügyi problémáinkat is Franciaországgal. Nagy-britanniával jelenleg folyamatban vannak tárgyalásaink a pénzügyi kérdések rendezésére. Krucserfergalaunk az elmúlt évben ismét emelkedésnek indult mindkét országgal és azon leszünk, hogy ez a növekedés tovább folytatódjék. Mind Franciaországgal, mind Nagy-britanniával fejlődnek kulturális, tudományos és sportkapcsolataink, valamint idegenforgalmunk is.

- A Magyar Népköztársaság és az Egyesült Államok viszonya - sajnálatunkra - távolról sem felel meg az országok között szokásos normális kapcsolatoknak; mindjárt hozzátéhetem, hogy ez nem a magyar kormányon múlik.

- Az Amerikai Egyesült Államok kormánykörében a közelmúltban is ismételtelen elhangzottak olyan kijelentések és megmutatkoztak olyan törekvések, amelyek nyílt beavatkozást jelentenek országunk belügyeibe. Erre mutatnak a vezető amerikai politikusok hirhetté vált ugynevezett karácsonyi üzenetei és az Egyesült Államok kormányának február 3-án kelt és a magyar külügy-minisztérium által - bírósithatlen hangja és a magyar belügyekbe való beavatkozása miatt - visszaküldött jegyzőke is. Ebben a jegyzékben az Amerikai Egyesült Államok kormánya - megsértve országunk szuverénitását és megkísérelve azt, hogy beavatkozzék országunk belügyeibe - a nemzetközi joggyakorlat megsértésével, büntetlenséget követelt a magyar bíróságok által idegen hatalom javára történt kénkeés miatt törvények alapján elítélt magyar állampolgároknak. Félreérthetetlenül ki kell jelenteni: hazánkban örülne az az idő, amikor imperialista hatalmak ügynökei szabadon garázdálkodhatják /Nagy taps/. Ugy véljük, egyetlen állam kormánya sem tűrheti el - bármilyen társadalmi rendszerű államtól legyen is szó - hogy idegen hatalmak kémiai országában büntetlenül garázdálkodjanak. /Folyt. köv./

BKK XII. kiadás 1956. február 8.

/Megkezdte munkáját... 11. folyt./

- Nem lehet szó nélkül elmenni mellett sem, hogy amerikai irányítás alatt álló szervezetek Nyugat-Európából - megérintve Ausztria függetlenségét és semlegességét - nagy számmal bocsátotnak hazánk légterébe különböző fajtaú és rendeltetésű léggömböket, amelyek akadályozzák a légiközlekedést, veszélyeztetik állampolgáraink biztonságát és amelyek már eddig is több súlyos szerencsétlenséget okoztak. Az utóbbi időben országunk területén ártalmatlanná tettünk több olyan léggömböt, amelyek amerikai-egyesült-államokbeli műszerekkel, rádióadó-vívó berendezéssel, stb. voltak felszerelve és amelyeket kétségtelenül azért bocsátotnak hazánk légterébe, hogy itt légi fényképezést, s ezzel katonai felderítést hajtsanak végre. A magyar kormány erről a helyről is tiltkozik ez ellen a hazánk függetlenségét sértő és biztonságát veszélyeztető provokatív cselekmény ellen és a leghatározottabban követeli ezek beszüntetését. /Taps./

- Mi az Egyesült Államokkal jó államközi kapcsolatok megteremtésére és népével őszinte barátságra törekszünk, de joggal elvárjuk és követeljük, hogy az Egyesült Államok kormánykörüi is tiszteltetben tartsák Magyarországot függetlenségét és szuverénitását. /Taps./

- Tisztelt Országgyűlés! A Magyar Népköztársaság nemzetközi tekintélyének jelentős növekedését, fokozódó külpolitikai aktivitását jellemzi, hogy jelenleg már 36 országgal állunk diplomáciai kapcsolatban. Országunkat 11 nagykövetségünk, 23 követségünk képviseli a külföldi államokban. Az elmúlt hónapokban diplomáciai kapcsolatot létesítettünk Indonéziával és Izlanddal. Hasonló célból jelenleg tárgyalásokat folytatunk Szudánnal, Burmával, Afganisztánnal, Görögországgal, valamint több latin-amerikai országgal.

- Külpolitikai tevékenységünknek szervező részét képezi a nemzetközi szervezetek munkájában és kongresszusain való részvétel. Ez is elősegíti, hogy kivegyünk részünket a békés nemzetközi kapcsolatok fejlesztéséből és aktív támogatást nyújtsunk a béke és a haladás érdekében. E cél megvalósítása érdekében tevékeny, kezdeményező szerepet viszünk több nemzetközi szervezetben. Több mint 150 azoknak a nemzetközi szervezeteknek a száma, amelyeknek munkájában tevékenyen részt vesznek képviselőink, s csaknem 200 nemzetközi szervezetnek vagyunk tagjai. Csaknem 1955-ben több mint 250 külföldi kongresszuson és konferencián vettek részt magyar delegációk.

/Folyt. köv./

MTI RÖLÖNKIADÁS

BKK XIII. kiadás 1956. február 8.

16 óra 20 perc

/Megkezdte munkáját... 12. folyt./

- A gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok fontos szerepet játszanak az országok közötti jó viszony és az államok közötti együttműködés és fejlesztésében. A kormány a zóna véleményen van, hogy a gazdasági és kereskedelmi együttműködés lényeges tényezője a Kelet-Nyugat közeledésének is. Az elmúlt évben növeltük külkereskedelmi forgalmunkat, ezen belül 1955-ben megerősödtek és kiszélesedtek a kapitalista országokkal folytatott kereskedelmi kapcsolatok is. Jelenleg több mint 90 országgal, illetve területtel van külkereskedelmi kapcsolatunk, külkereskedelmi kapcsolataink kiszélesítését és elmélyülését azonban gátolják azok a megkülönböztető rendszabályok, amelyeket egyes vezető kapitalista körök alkalmaznak a szocialista tábor országaival - így Magyarországgal is - folytatott kereskedelmükben. Ez természetesen - hozzátehetem - legalább annyira hátrányos azokra az országokra, amelyek a szocialista tábor országaival szemben alkalmazzák a megkülönböztető rendszabályokat, mint a mi táborunk országaira.

- Tisztelt Képviselő Elvtársak! Az Országgyűlés 1955 áprilisi ülésének óta eltelt időszak számunkra legfontosabb külpolitikai eseménye az, hogy hazánkat - a Szovjetunió javaslata alapján - az Egyesült Nemzetek Szervezete, más országokkal együtt, felvette tagjai sorába. Az egész magyar közvélemény nagy örömmel és lelkesedéssel fogadta régi és jogos kívánságának teljesítését. Engedjék meg, hogy itt, az Országgyűlés előtt is köszönetet mondjak a Szovjetunió kormányának azért, hogy békészerető és kezdeményező politikájával kiharcolta Magyarországot felvételét az ENSZ-be. /Nagy taps./ Hasonlóképpen köszönet illeti Lengyelország, Csehszlovákia, Jugoszlávia, India, Egyiptom, Kína és mindazon országok kormányát, amelyek támogatották a Magyar Népköztársaság felvételét az Egyesült Nemzetek Szervezetébe. /Taps./

/Folyt. köv./

BKK XIV. kiadás 1956. február 8.

16 óra / 5 perc

/Megalapozta munkáját...13.folyt./

Magyarország felvétele az Egyesült Nemzetek Szervezetébe nagy jelentőséggel bír, mert hazánk legelősebbkori elismerését jelenti. Elismerése annak, hogy a Magyar Népköztársaság tevékenysége mind bel-, mind külpolitikájában teljes összhangban áll a világszervezet alapokmányával és célkitűzéseivel. A Magyar Népköztársaságnak, mint az emberi jogokat, a demokratikus szabadságjogokat biztosító, a nemzetközi együttműködés politikáját folytató államnak, az Egyesült Nemzetek Szervezete tekintetében, tovább nőtt nemzetközi súlya és tekintélye. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének elsőpró többségével hozott határozata döntő csapást mért azoknak a külföldi köröknek és külföldre szökött hazafutóknak a régalmaira, akik a népi Magyarországot jéhirnevét éveken keresztül próbálták beszennyezni.

- A Magyar Népköztársaság az Egyesült Nemzetek Szervezetében minden erejét latbaveti az egyetemes béke és biztonság fenntartása és megszilárdítása, a népeket megillető egyenjogúság és önrendelkezési jog elvének tisztelt tartása, a különböző társadalmi berendezkedésű államok békés egymás mellett élésének megvalósítása érdekében. Küldötteink tevékenységét mindenkor a magyar népnek a béke megőrzése iránti őszinte vágya hatja át.

/Folyt.köv./

BKK XV. kiadás 1956. február 8.

16 óra / 5 perc

/Megalapozta munkáját...14.folyt./

- Tisztelt Képviselő Elvtársak! Az Országgyűlés áprilisi ülésén helyeselte és szükségesnek tartotta, hogy - tekintettel a támadó jellegű párizsi egyezmények ratifikálására és a német militarizmus feltámasztására - kormányunk kössön barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést azon országok kormányjaival, amelyek az 1954 november-decemberi moszkvai értekezlet résztvevői voltak. Ennek - mint ismeretes - a kormány aleget is tett: 1955. május 14-én Varsóban aláírtuk a nyolc európai állam barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződését, valamint az egyesített katonai parancsnokságról szóló határozatot, amelyet az Országgyűlés röviddel azt követően törvénybe is iktatott. Ennek a szerződésnek a megkötése az elmúlt időszak egyik legjelentősebb eseménye volt. Országaink határozott és erőlyes válasza volt ez az agresszív Nyugateurópai Unió létrehozására, Nyugat-Németországra újrafelfegyverzésre. Ez a szövetségi szerződés, amelyet a Kínai Népköztársaság is teljes mértékben támogat, a szocialista tábor országainak külpolitikai alapelveire épül: védelmi jellegű, tiszteletben tartja a résztvevő államok szuverénitását, minden vonatkozásban fokozza az együttműködést és bármely békeszerető európai ország számára nyitva hagyja a csatlakozás lehetőségét.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XVI. kiadás

1956 február 8

10 óra 15 perc

Munkáját
/Megkezdte ... 15. folyt,

- A magyar kormány nagy jelentőséget tulajdonít a szocialista tábor országai közötti együttműködésnek. Olyan erőnek tartjuk ezt, amely egyik legfontosabb tényezője volt és marad is a nemzetközi helyzet további kedvező alakulásának és a béke megszilárdulásának. Ezért örömmel üdvözlöttük a varsói szövetségben résztvevő országok Politikai Tanácskozó Bizottságának Prágában az év január 27-én és 28-án tartott első ülését, amely kifejezője és egyben továbbfejlesztője volt az országaink között kialakult szoros baráti kapcsolatoknak és olvi alapokon álló együttműködésnek.

- A Politikai Tanácskozó Bizottság beható elemzés alapján megvonta a jelenlegi nemzetközi helyzet mérlegét. Megvitatta és jóváhagyta az egyesített katonai parancsnokság szabályzatát, eldöntött néhány olyan szervezeti kérdést, amely a varsói szerződésben résztvevő államok együttműködésével, fegyveres erőinek közös vezetésével kapcsolatos. Kiemelkedő jelentőségű volt a Német Demokratikus Köztársaság megbízottai részéről előterjesztett javaslat elfogadása, amely szerint a Német Demokratikus Köztársaság nemzeti néphadseregének megalakítása után, annak meghatározott egységeit is bevonják az egyesített fegyveres erők kötelékébe.

- A Magyar Népköztársaság me. bizottai, csak úgy, mint a Politikai Tanácskozó Bizottság minden résztvevője, teljes mértékben helyeselték, hogy a Német Demokratikus Köztársaság létrehozta függetlenségének és szabadságának védelmi erőt. /Taps./ Ezt a lépést szűkebb körűvé tette az a körülmény, hogy nyugat-németország a tényleg jollogu Atlanti Paktum fő támaszpontjává vált és az északiatlanti agresszív szövetség háborus terveinek megvalósulása rendkívül súlyos következményekkel fenyegetné nemcsak a német népet, de Európát, sőt az egész világot is.

- Ezzel kapcsolatban ismételtén hangsúlyozni kívánom, hogy a magyar kormány nagy jelentőséget tulajdonít a német kérdés békés úton való megoldásának, az egységes, békeszerető és demokratikus Németország megteremtésének és az európai kollektív biztonsági rendszer létrehozásának. Minden népnek - különösen pedig az európai népeknek - érdekében lépett fel a Szovjetunió, amikor a nagy hatalom kormányfőinek, majd külügyminiszterének konfi. értekezletén a lehetséges esetekben állást foglalt az ellen, hogy Németországot agresszív, imperialista államként, a NATO tagjaként, külső erők révén elcsatolják.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XVII. kiadás

1956 február 8

16 óra 30 perc

Munkáját
/Megkezdte ... 16. folyt,

Bz Európa és az egész világ békéjét fenyegetné. Helyette a Szovjetunió olyan megoldást javasolt, amely egységes, békés, demokratikus Németország megteremtését célozza. Az európai kollektív biztonság rendszeren belül a német kérdés demokratikus úton való megoldásának és ilymódon a béke biztosításának és fenntartásának nagy szerepet játszik a Német Demokratikus Köztársaság, amelynek létrejöttét - mint valóban békeszerető, demokratikus német állam megszületését - a magyar nép, a világ valamennyi békeszerető népével egyetemben, örömmel üdvözlölte. Mindezek alapján teljes mértékben egyetértünk a Szovjetunió kormányának azzal a véleményével, hogy a német egység kérdését a Német Demokratikus Köztársaság nélkül, illetve a Német Demokratikus Köztársaság rovására nem lehet megoldani.

- A prágai tanácskozás elősegítette, hogy a varsói szerződésben résztvevő országok - sprüket szorosabbra zárva - egységesen lépjenek fel az egyes nyugati agresszív körök hidegháborús törekvései ellen és a nemzetközi feszültséget oszlokkontó újabb és újabb javaslatokkal segítsék elő a nemzetközi helyzet égető kérdéseinek rendezését.

- A varsói szerződés tagállamai mind enkelőtt kifejezésre juttatták azt a véleményüket, hogy a jó kapcsolatok megteremtése és az egyes országok közötti vitás kérdések tárgyalások útján való rendezése jelentősen szilárdítani a békét. Az elfogadott nyilatkozat hangsúlyozza: nagy jelentőségű lenne, ha egyfelől a varsói szerződés tagállamai, másrészt az északiatlanti szerződés tagállamai kötelezettséget vállalnának arra, hogy csak békés és eszközökkel oldják meg a közöttük támadó vitákat és nézeteltéréseket.

- A magyar nép békéje és biztonsága szempontjából megfelelő és jó megoldás ak látjuk a Politikai Tanácskozó Bizottság nyilatkozatában foglalt azon javaslatot, hogy Európában hozzák létre a fegyverzet korlátozásnak és ellenőrzésének különleges övezetét, amelyik magában foglalná Németország mindkét részét. Ilyen különleges övezet létrehozása, a fegyverzet korlátozása és ellenőrzése komoly előrehaladást jelentene a német kérdés békés, demokratikus úton való megoldás hoz, és ezért ilyen értelmű megállapodás a német népnek és minden európai országnak egyaránt érdeke.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK XVIII. kiadás

1956 február 8

16 óra 40perc

/Mogkezdte munkáját
.....17.folyt./

- Ezekből a javaslatokból az a szilárd meggyőződés árad, hogy a különböző társadalmi berendezkedésű államok nemzetközi együttműködését meg lehet teremteni. Ennek igazát bizonyítja az a tény is, hogy a békés egymás mellett élés gondolata mind nagyobb és nagyobb tért hódít a különböző társadalmi rendszerű országokban. Egyre nő azoknak az államoknak a száma, amelyek más országokhoz fűződő kapcsolataikat a békés egymás mellett élés ismert öt alapelveire építik.

- A szocialista tábor következetes, békeszerető politikája a világ mind nagyobb visszhangra talál a népek között. Szüntelenül növekszik és egyre hatékonyabb történelmiformáló erővé válik a népek békeakarata.

- A szocialista tábor vezető ereje, a Szovjetunió következetes békepolitikájának újabb meggyőző bizonyítékai Bulgariya elvtársnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének Eisenhowerhez, az Amerikai Egyesült Államok elnökéhez küldött legújabb levelei. A levelekben foglalt javaslatok elfogadása nagyjelentőségű lenne nemcsak a Szovjetunió és az Amerikai Egyesült Államok viszonyának a megjavítása, hanem a világbéke biztosítása, a népeket fenyegető új világháború veszélyének az elhárítása szempontjából.

- Tisztelt Országgyűlés! A Magyar Népköztársaság kormányának szilárd meggyőződése, hogy megvannak a reális feltételek a nemzetközi feszültség további enyhítésére, az államok közötti együttműködés megszilárdítására. Ennek érdekében szükséges, hogy minden ország az eddigieknél is nagyobb erőfeszítéseket tegyen a függőben levő kérdések békésúton való megoldására. A magunk részéről minden erőnkkel hozzá kívánunk járulni a leszerelés kérdésének megoldásához, amely a jelen nemzetközi helyzetnek egyik legfontosabb problémája. A fegyverzet ellenőrzött csökkentése, az atom-, hidrogén- és más tömegpusztító fegyverek előállításának feltétel nélküli betiltása alapvetően megszilárdítaná az államok közötti bizalmat és előjött vonná egy új, minden eddiginél pusztítóbb világháború veszélyének. A fegyverkezési verseny csökkentése érdekében konkrét gyakorlati lépésként huszezer fővel csökkentettük fegyveres erőink létszámát és a kormány olyan költségvetést terjeszt az Országgyűlés elé, amely az 1955 évi tényleges helyzethez képest közel négy százalékkal csökkenti a honvédelmi kiadásokat.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK XIX. kiadás

1956 február 8

16 óra 40perc

/Mogkezdte munkáját
.....18.folyt./

- Ugyanakkor népünk iránti fontos kötelességünknek tartjuk, hogy minden szükségost megtegyünk hazánk biztonságának megerősítése érdekében. /Taps/ Kötelességünknek tartjuk, hogy teljesítsük azokat a feladatokat, amelyeknek végrehajtása a mindenkori nemzetközi helyzet alapján honvédelmünk megerősítéséhez szükséges.

- Erőnkhez képest a jövőben is részt fogunk venni minden olyan nemzetközi akcióban, amelynek célja Európa és az egész világ békéjének és biztonságának megerősítése. A különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élése lehetőségének és szükségességének elve, az egymás belügyeibe való be nem avatkozás és az országok szuverenitásának kölcsönös tiszteletben tartása alapján együtt kívánunk működni minden országgal.

- Népünknek épp úgy, mint a világ bármely országa népének az az érdeke, hogy a béke megszilárduljon, megszűnjék a fegyverkezési verseny és anyagi eszközeinket mennél nagyobb mértékben a népgazdaság fellendítésére, a népjólét emelésére fordíthassuk. A Magyar Népköztársaság kormánya minden erejét megfeszíti azért, hogy csökkentse a népeket fenyegető atom- és hidrogénháború veszélye és hogy háttérbe szorítson az imperialista kardsörtetők háborús politikája. Tudatában vagyunk annak, hogy ebbeli törekvéseinkkel békeszerető népünk egyetért és a Tisztelt Országgyűlés egy emberként támogatja azt. /Taps./ Ettől a politikánktól nem térünk el bennünket az imperialista körök sem ifőle provokációs kísérlete.

- Népünk békés építőmunkájának megvédése, biztonságának növelése volt és marad a magyar kormány külpolitikájának alapvető célkitűzése. A nemzetek közötti megértés ügyét népünk saját ügyének tekintti, ennek megfelelően a Magyar Népköztársaság kormánya minden erejével a nemzetközi feszültség további csökkentésére törekszik.

- Ez és csak ez a külpolitika teszi lehetővé, hogy dolgozó népünk magabiztosan, a jövőbe vetott szilárd meggyőződéssel munkálkodik iparunk és mezőgazdaságunk gyors fellendítésén, egész népgazdaságunk nagyarányú fejlesztésén, a népjólét állandó emelésén, a szocializmus felépítésén hazánkban.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXI. kiadás 1956 február 8. 16 óra 40 perc

Munkáját
/Megkezdte munkáját...19, folyt./

- Kérem a Tisztelt Országgyűlést, hogy fogadja el a kormány külpolitikai beszámolóját, erősítse meg a varsói szerződésben részvevő államok Politikai Tanácskozó Bizottságának a kormány által jóváhagyott nyilatkozatát. /Hosszantartó, nagy taps./

Az elnök ezután az ülést felfüggesztette. Szünet után elsőnek Horváth Márton, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője szövegezte a külpolitikai beszámolóhoz.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXI. kiadás 1956. február 8. 16 óra 15 perc

/Megkezdte munkáját...20, folyt./

- Tisztelt Országgyűlés! Kedves Képviselőtársaim!
A Minisztertanács elnöke, Hegedüs András elvtárs beszámolójában rámutatott a nemzetközi helyzet javulásának alapvető tényeire. Nem túlzás, ha az 1955. évet úgy jellemezzük, mint a béke ügyének legnagyobb győzelmét a fasizmus veresége és Kína felszabadulása óta. Az elmúlt év maghozta a hirhadt erőpolitika csődjét. Az erőpolitikához erőfölény is kell, és éppen ez az, amivel az imperialista hatalmak nem rendelkeznek. A tulsó oldalon is egyre nagyobb számban akadnak józan politikusok, akik kezdenek leszállni a magas lóról, amelyet az erő helyzetének neveznek és ha huzódóva és nehezen is, békés hurokat kénytelenek pengetni. Akadnak azonban szép számmal kevésbé józan politikusok és katonák, különösen az Egyesült Államokban, akik nem tudnak megválni kedvence paripájuktól, és továbbra is a háborus fenyegetés idejétmúlt szövegeit fujják.

- Egy dologban azonban, elvtársak, hasonlít a hidegháború az igazi háborúhoz. A hidegháború amerikai stratégiái, vezérkari főnökei és generálisai épp oly kevéssé akarják felismerni, hogy vereséget szenvedtek, mint annakidején Vilmos az első, és Hitler a második világháború végén. Dulles, az Egyesült Államok külügyminisztere és hasonszóru társai - az ő szavát idézve - abban látják a diplomácia művészetét, hogy az emberiséget egy új háború küszöbére kormányozzák, és azt várják a népektől, hogy szép nyugodtan telepedjenek le ezen a küszöbön, és ölhatett kézzel várják, amíg az erőpolitikusok alkalmatlanok válnak a pillanatot, hogy a hidegháborút a legforróbb háborúval, az atomháborúval cseréljék fel.

Zs/Szl - Nem túlzunk, ha azt mondjuk, hogy pontosan a diplomácia ilyenfajta "művésze" az, amely a legkevésbé tetszik a világ népeinek, beleértve az amerikai népet is. Ezzel a "diplomáciai művészettel" nem sok tapsot, de annál több füttyöt aratott Dulles. Hála a szovjetunió és a békétábr erejének, hála a békét követelő népek erejének, hála a Szovjetunió külpolitikájának az elmúlt évben az emberiség nem a háború küszöbére, hanem a béke küszöbére érkezett el. /Nagy taps/

/Folyt.köv./

BKK XXII. kiadás 1956. február 8.

6 óra perc

/Megkezdte munkáját...21.folyt./

Ha tovább fokozzuk erőfeszítéseinket, akkor nincs és nem lesz olyan erő, nincs és nem lesz olyan diplomáciai művészet - vagy mondjuk ki nyíltan - olyan provokáció, amely megakadályozhatná, hogy az emberiség átlépje nem a háború, hanem a béke küszöbét és biztosítsa a világnak legfőbb célunkat, a tartós békét.

- Nemzetközi politikánk a legfőbb célját, a tartós békét a békés átmenet erejének gyarapodása útján tartja meg. A Szovjetunió volt az egyetlen ország a világon, amely képesek bizonyult az elmúlt tíz év során egy időben elvégezni olyan feladatokat, mint a gazdasági újjáépítést, az ipari termelés több mint megháromszorozását, az ország honvédelmi képességének állandó erősítését és korszerűsítését, valamint a dolgozó tömegek élet-színvonalának jelentős emelését.

- A Szovjetunió most nyilvánosságra hozott hatodik ötéves terv a békés együttélés, a békés építés, a békés versengés terve. Az új ötéves terv tulszámolja ezt a célt, amit 1946-ban sztálin elvtárs emlékeztetés választási beszédében tűzött ki. Mint sztálin elvtárs akkor mondotta: ahhoz, hogy biztosítsa nekünk minden meglepetés ellen, a Szovjetunióknak 50 millió tonna vasat, 50 millió tonna acélt, 500 millió tonna szenet, 60 millió tonna olajat kell termelnie. Ezzel szemben azonban a Szovjetunió 1960-ban a terv előírásait szerint 53 millió tonna vasat, 68,3 millió tonna acélt, 593 millió tonna szenet és nem 60, hanem 135 millió tonna olajat fog termelni. Ez nemcsak a szocialista ipar gazdasági fellendítésének, a szovjet nép jólétének a terve, hanem a világ békéjének és biztonságának megingathatatlan pillére is. Ödvözljük a Szovjetunió új ötéves tervének egyszerű célkitűzéseit! /Nagy taps/

- Ugyanakkor és szehasonlítás képpen érdekes közelebről is megnézni a vezető kapitalista országok sokat emlegetett konjunkturáját, amely elég ingadozó alapokon nyugszik. Különösen a mezőgazdaság területén tapasztalhatók a túltermelési és értékesítési válság tünetei. A U.S.News and World Report írja: "A mezőgazdasági készletek nagyok. Ha csak háború, vagy valamilyen más szerencsétlenség /csoda, hogy azt nem írják: szerencse/ be nem következnek, az élelmi megterhelésére nem lehet egyhamar számítani". Az Egyesült Államok egyes politikusaí és lapjai kampányt folytatnak azért, hogy körülbelül egymillió - ahogy ők írják - alacsony teljesítményű farmgazdász önként szánják meg, bár 1935-től a farmok száma az Egyesült Államokban csaknem másfél millióval csökkent. /Folyt.köv./

BKK XXIII. kiadás 1956. február 8.

17 óra 10 perc

/Megkezdte munkáját...22.folyt./

- Néhány héttel ezelőtt terjesztette a kongresszus elé Eisenhower elnök azt a tervezetét, amely bizonyos prémium ellenében arra kötelte a farmereket, hogy körülbelül 20 százalékkal csökkentsék vetésterületüket.

- Az ipar területén - nagyrészt az élelmi haditermelések következtében - kétségtelenül magas fokot ért el a termelés és a foglalkoztatottság az Egyesült Államokban, ugyanakkor egyes fontos közszükségleti cikkek közül az eladatlan raktári készletek felhalmozódnak és az értékesítés nehézsége tapasztalható. A Financial Times írja: "Az új gépkocsikészletek 1955. november 30-án 46 százalékkal voltak nagyobbak, mint az előző hónapban és 92 százalékkal nagyobbak, mint az előző év hasonló időszakában." Ennek következtében egész sor üzembem egy héten három napot tartalmak és eddig körülbelül 25-30.000 munkást bocsátottak el ezek az autógyárak. Az eladatlan árukészletek az Egyesült Államokban az 1949-es 52,3 milliárd dollárról 1955-re csaknem 80 milliárd dollárra emelkedtek.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy Anglia helyzete ennél jóval súlyosabb, főleg a fokozódó infláció veszélye következtében. A vezető nyugati országok értékesítési és különösen külkereskedelmi nehézségei hatalmas feszítő erőként hatnak a kapitalista világon belül és fokozatosan szétfeszítik az amerikai tilalmi előírásokat a békés átmenet országaival való kereskedelem terén. Biztató jelenség, hogy 1955 első felében az angolok Kelet-Európa országaival és elsősorban a Szovjetunióval az előző évinél 40 százalékkal nagyobb kereskedelmi forgalmat bonyolítottak le. Az elmúlt évben a szocialista tábor országainak kereskedelmi forgalma Nyugat-Európával 2,1 milliárd dollárra emelkedett.

- Az a vita - folytatta - amely a nap elisméréseinek kérdése körül alakult ki egyrészt az Egyesült Államok, másrészt Anglia és más nyugateurópai országok között, nem utolsósorban a "inával való kereskedelem kérdésé t v ti fel. Nekünk két ségtelenül érdekünk a kapitalista világgal való kereskedelem fokozása. Az új a hályzetben

/Folyt.köv./

/Megkezdte munkáját...23.folyt/

az, hogy a tulsó oldalon egyes kormánytényezők is kezdik világosabban felismerni, hogy nekik nem kisebb, hanem nagyobb érdekük fűződik a szocialista táborral folyó kereskedelem kifejlesztéséhez, mint nekünk.

- A másik kérdés, amire választ kell adnunk, az erőviszonyok vizsgálata során, a következő: milyen az a szövetségi rendszer, amelyre a kapitalista világ vezető hatalma, az Egyesült Államok támaszkodik és milyen a demokrácia és a szocializmus táborának szövetségi rendszere? Egy dologban hasonlít az a két szövetségi rendszer, az összekötő kapocs - jelenleg legalább is - nálunk is az azonos társadalmi rendszer között kialakuló szövetségi kapcsolat. De épp e két rendszer lényegéből folyik az alapvető különbség. A mi rendszerünkben az a kapcsolat a népek alapvető érdekein, az érdekek teljes azonosságán épül, az igazi be nem avatkozás, a függetlenség és a béke védelmében, a kölcsönös segítség elaprzik a gazdasági, politikai és kulturális élet minden területén. Ezt rögzítette, ezt szögezte le tavaly májusban a nyolc európai állam között kötött versajegyzés is. A mi táborunkban az országok, államok kapcsolata minden egyes nép, sőt minden egyes dolgozó legelőnyösebb érdekeit fejezi ki. Következésképpen ez az első olyan szövetségi rendszer a történelem során, amelyet nem bonthatnak meg belső ellentétek, amely nem veszíti el nemzetközi helyzet változó körülményei között, amelynek ereje megbontatlanul szilárd és egyre szilárdabbá válik.

- Ami az ő szövetségi rendszerüket illeti, nálunk is az azonos társadalmi rendszeren épült fel az államok közötti kapcsolat, - folytatta, majd elmondta, hogy éppen ezért, mert ez az azonos társadalmi rendszer az imperializmus rendszeré, a rendszer lényegéből folyik, hogy az ő szövetségük nem mélyülhet el a népek közötti őszinte kapcsolattá, ezt a szövetséget szükségszerűen megbontja az egymással versengő imperialista erők surlódása, összeütközése. Ezt a rendszert megbontja az imperialista kormányok és a népek alapvető érdekellentéte.

/folyt.köv./

/Megkezdte munkáját...24.folyt/

Hiba volna - legalább is a jelen pillanatban - eltulozni belső ellentéteket és nem látni, hogy olyan alapvető jelentőségű nemzetközi kérdésekben, mint a német kérdés, vagy az Atlanti Szövetség és más katonai blokkok kérdése, egyelőre nem az ellentét, hanem a nyugati imperialista hatalmak közötti egyetértés a fő jellemző.

- Az erőviszonyokban bekövetkezett eltérés egyik legfontosabb új tényezője - hangsúlyozta ezután - az ázsiai és afrikai, gyarmati és félgymarmati országok széles kivontakozási függetlenségi küzdelme. A gyarmati és félgymarmati országok, amelyek védelmet keresnek az imperialista rablók szemében, kapcsolatot keresnek és találják a gyarmattal és közelödnak a Szovjetunióhoz és Kínához. Megváltozóban van egy sor semleges ország megatartása és politikája. A régebbi szövetséges, idézéjében mandva "semleges" államok típusa mellett felmarul a nemzetközi politikában a Szovjetunióval többé-kevésbé együttműködő, s ha nem is következetesen, de antiimperialista politikát vivő kapitalista semleges országoknak a típusa. A béketábor határai a béke védelme szempontjából fokozatosan kitolódnak. Az imperialista befolyás és a háborús veszély elleni harcban a kölcsönös érdekek alapján felzárkóznak hozzánk olyan országok, mint India, Burma, Afganisztán és mások. Ezért volt történelmi jelentősége Hruscsov és Bulganin elvtársak ázsiai utazásának. Ez az út, valamint a megkötött szerződések és elhangzott nyilatkozatok kifejezésre juttatták, hogy minden ország, amely küzd az imperialista behatolás ellen, küzd a gyarmati függés ellen és a béke útját járja, gazdasági és kulturális felmentéséhez, nemzeti függetlenségének biztosításához felmérhetetlen értékű önzetlen és testvéri támogatást kap a Szovjetuniótól, Kínától, a szocializmus egész táborától. Ez az élmény, amely ezt az utazást kísérte, annyi szívből jövő szeretettel, olyan viharos szenvedéllyel fejezte ki a szovjet nép és a világ lélekszára második népe, az indiai nép testvéri érzéseit, hogy világszerte lelkesedés töltötte el a béke és az emberi haladás hívat és rettegés töltötte el az imperialistákat.

- Ez az utazás és ez az új kapcsolat a bandungi értekezlet után új esztétikét a gyarmati kiszámítás gyalizatos rendszerére. A munkánk részéről is kíváncsijuk India, Burma és Afganisztán népet és kormányát, kíváncsijuk a gyarmati és imperialista függőség járást lerázó országokat, kíváncsijuk a béke védelmében velünk együtt haladó kis és nagy népeket! /Taps./ /folyt.köv./

/Még kezdte munkáját...25.folyt./

- Tisztelt Országgyűlés! Csak néhány vonással és rendkívül vázlatosan jelztem a nemzetközi erőviszonyokban bekövetkezett eltolódást, amely különösen az elmúlt év során ment végbe. Hogyan reagáltak erre különösen az utóbbi hetekben és hónapokban a tulsó oldalon? A vezető imperialista hatalmak egyes politikusai és részben kormánykörüi részéről a hidegháboru felelevenítésére irányuló törekvés tapasztalható. Olyan jelenségek vannak, mintha szeretnék elfeledtetni és elfelejteni, hogy Genfben letültek a negyhatlak tanácskezni. Ugy állítják be a genfi tanácskozások kérdését, mintha ez néhány politikusnak, akár vezető politikusnak a hangulatát következőt volna be. Nem így van ez! Olyan fejlődés és olyan erő, a béke mozgalmának olyan nyomása és ereje tette lehetővé, hogy Genfben először üljenek össze hosszú idő után a negyhatlak vezetői, amelyet ilyen hidegháboru és nem egyszer provokációs jellegű akciókkal nem lehet megváltoztatni. És aki azt hiszi, hogy a népek bőkoakretával szemben a hidegháborut lehet báruidítani az emberiségre, - amely örül, hogy kezdett kilábalni ebből, - ez nagyon téved!

Az ilyen, hidegháboru felelevenítésére irányuló törekvés jellemezte bizonyos fokig Eisenhower, az Egyesült Államok elnöke és Eden, angol miniszterelnök tárgyalásait, továbbá Bulgonyin elvtárs levelére adott választ, és egy sor, részben hivatalos helyről jött provokatív kísérletet, amelynek egyik célpontja lett a mi hazánk is, emint arról beszámolt Hegedűs András elvtárs. Eisenhower és Eden washingtoni tárgyalásaira nem ki-La/Trvának sok szót vesztegetni. A mi véleményünk helyett hadd idézzon Churchill fiának, Randolph Churchillnek a nyilatkozatát a konzervatív Evening Standard...-ből. A fiatal Churchill a nemzetközi burzsoái saját nagyobb részével együtt lényegében eredménytelennek tartja ezt az értekezletet. Mint írja: "Ezt a legvilágosabban bizonyítja a degályos deklaráció, bizonyítja a semmitmondó nyilatkozatok. Amikor az államférfiak és politikusok egyebet nem tudnek kitalálni, mindig az istent hozzák elő - írja Churchill, majd hozzáteszi, - a deklarációt és a közös nyilatkozatot tele van lépos banalitásokkal és elcsépett igazságokkal." Ezzel egyet lehetne érteni, ha elcsépett igazságok helyett elcsépett hazugságokat mondott volna.

/folyt.köv./

/Még kezdte munkáját...26.folyt./

Ezután elmondta, a burzsoái világ, amely a megváltó szót várta az Eisenhower-Eden értekezlettől, csalódottságról és tanácsalanságról beszél. A harcias Knowland szenátor például azt követeli, hogy a semleges országok viszonylatában felül kell vizsgálni az amerikai segélyprogramot, ha csak nem csatlakoznak a Nyugat katonai tömbjeihez, - mondja, s hogy világosabb legyen, hozzáfűzi, elsősorban Indiára és Jugoszláviára gondol. Szó sem lehet róla - feleli erre a New York Times Lippmanja. Kifejti: Ha elfogadjuk Knowland javaslatát és a segélyt nyomással kapcsoljuk össze, éppen ezzel nyomnánk ezeket az országokat a Szovjetunió karjaiba. Az egyetlen bölcs dolog - mondja Lippman - ha lemondunk a katonai paktumok hangsúlyozásáról. Nem kell azt előtérbe tolni.

Mr. Lippman nem veszi észre - folytatta Horváth Márton - hogy ezzel a bölcsességgel oda jutott, amiről Hruscsov elvtárs beszélt a Szovjetunió Legfelső Tanácsának december végi ülésén. "Egyes józanabb burzsoái személyiségek - mondotta Hruscsov elvtárs - most arról beszélnek, hogy fokozni kell a gazdasági segítséget, amelyen a tőkés országok az elmaradott országokat részesítik. Ez nem rossz dolog. Nyujtsanak a tőkés országok ilyen segítséget. Sokkal jobb ez annál, mintha katonai tömböket és szövetségeket vonják be ezeket az országokat. Ezt a segítséget - folytatja Hruscsov elvtárs - amelyet a tőkés országok szándékoznak nyujtani azoknak az országoknak, amelyek nemrég vívták ki függetlenségüket, feltétlenül úgy kell tekinteni, mint a Szovjetunió által ezen országoknak nyujtott segítség sajátos fajtaját."

- Látjuk, hogy a gyarmatosítás hívei olyan dilemmába jutottak, amelyet igen nehéz egy kenetteljes antikommunista deklarációval megoldani. Ha zsarolni próbálják a segéllyel ezeket a sokat emlegetett elmaradott országokat, amelyek bizonyos vonatkozásban arról tesznek tanubizonyosságot, hogy nem is annyira elmaradottak, akkor a Szovjetunió karjaiba taszítják őket, ahogy mondják. Ha pedig feltétel nélkül folyósítanak a segélyeket, ami egyébként olyan idegen az imperialisták szokásaitól, mint a fűvés az oroszántól, akkor szintén a Szovjetunió karjaiba taszítják őket. Valóban nagy gond és "szomorú" helyzet.

/Folyt.köv./

BKE XXVIII. kiadás 1956. február 8.

17 óra perc

/Megkezdte munkáját...27.folyt./

- És mi a legrosszabb az egészben? Erre válaszol a U.S. News című amerikai hetilap január 6-i száma. "Legrosszabb az egészben az, - írja a szökimondó lap - hogy ezt az ázsiai és középkeleti harcot nem lehet olyan drámailan beállítani, mint ahogy egy háborút lehet. Melyik amerikaiit fogja felizzítani egy olyan harc, amely gazdasági és politikai fegyverekkel folyik az ázsiai országok megsegítésére? Egyszerűen nem folyik elég vér ahhoz, hogy az embereket izgalomba lehessen hozni" - állapítja meg ez az egyébként meggyetként ályú ujság. Nem folyik elég vér. Lehet annél valami szomorubbat elképzelni az amerikai sajtó számára?

- Biztelt Országgyűlés! A hidegháború szellemét idézi az a lényegében elutasító válasz, mely Bulgaryin elvtárs levetelt fogadta az Egyesült Államok elnöke részéről. Eisenhower válasza szavak helyett tetteket kíván. Ha volt valaha külpolitika, amelyet a szavak és tettek egysége, a béke védelmét szolgáló eredményes tettek sorozata jellemez, akkor a szovjet külpolitika ez. A Szovjetunió és a békétábor országai nem szavakkal, hanem példamutató tettekkel küzdenek a béke megőrzéséért. A Szovjetunió és a békétábor országai csökkentik hadseregeik létszámát, csökkentik hadikiadásaikat. Az Egyesült Államok az, amely az ellenkezőjét cselekszi emek. Ezzel kapcsolatban hangsúlyozta, hogy az Egyesült Államok kongresszusá ebben az évben a tavalyinál jóval magasabbra, 40 milliárd dollár fölé emeli a hadikiadásokat. Az Egyesült Államok hadiköltése az, amely tékozelja munkásai verejtékét, tudósi góniuszát, lerombolja gyermekei reménységét. Nincs nép a világon - beleértve az amerikai népet is - amely megértheti, hogy a békére nyújtott jobbunk elfogadása helyett miért választja ezt az utat az Egyesült Államok kormányja. De ha ezt az utat választja, akkor érthetővé válnak azok a provokatív jellegetű nyilatkozatok, akciók és jegyzetek, amelyeknek egyik célpontja a mi hazánk, Magyarország. Mindenki tudja, miről van szó. Teljes mértékben egyetérttek a minisztertanács elnökével, Hegedüs elvtárrsal, aki elítélte és megbélyegezte azokat az - államunk szuverenitását és népünk önérzetét sértő - akciókat és nyilatkozatokat, amelyeket az Egyesült Államok egyes vezető politikusai és hivatalos személyiségei részéről tapasztalhatunk.

- Itt van mindenekelőtt az ugynevezett felszabadítás kérdése, - folytatta. - Az utóbbi időben alig mulik el hét, vagy hónap, hogy valamelyik amerikai politikusnak ne okozna gondot a mi "felszabadításunk" kérdése. /Folyt.köv./

BKE XXIX. kiadás 1956. február 8.

17 óra perc

/Megkezdte munkáját...28.folyt./

De mintha kis séelkéstek volna ezzel. Ami népünk évszázadokon át... ról volt és huszonöt éven át a fasiszmas járna alatt nyőött. Egyetlen amerikai kormány sem okozott gondot a fasiszta terror Magyarország, amelyek urai val a legjobb viszonyt tartották fenn és tartják fenn ma is, nyilván ezért gyűjtik össze őket. Fejfájást csak az új, szabad Magyarország okoz nekik, amelyet mindenáron fel akarnak "szabadítani" a népuralom alól.

- A robság hosszú évszázadai alatt mi kitapasztaltuk a Habsburgok uralmát, azokét a Habsburgokét, akik az első világháboruban hadat üzentek az Egyesült Államoknak; kitapasztaltuk Horthy uralmát is, aki a második világháboruban hadat üzent többi között az Egyesült Államoknak. Ismerjük Nagy Ferencet, Pfeiffert, Peyert, s a többieket, kik 1945 után mindent elkövettek, hogy megakadályozzák a földreformot, a bankok és az iparvállalatok államosítását, népünk igazi, nagy honfoglalását. Azt üzenjük amerikai gazdáinknak, ha szeretik őket, tartsák meg maguknak! /Derűltség./

- Az Egyesült Államok kormánya azonban igazi amerikai gyűjtőszenvadállyal összeszedte ezt az egész uri panoptikumot, a hozzájuk tartozó nyugalmazott gyárosokkal, bankárokkal, grófokkal és hercegekkel együtt, ellátja őket pénzzel, rádióval, sajtóval és sok légszömbbel. /Derűltség./ s ha többre nem futja az erejüktől, letálatja a hangjukot szabadítják ránk. Ezek a császár- és kormányzójelöltök és bankárok, ha éppen nem marudnak egymással, azok magyarázzák és magyaráztatják nekünk a "mindent szabad Amerika hangját"-n, hogy mi is az az "igazi" függetlenség és "igazi" demokrácia. Ők csak igazán tudják! Ha mindezt nem kísérné hivatalos amerikai körök részéről a legszemérméletlenebb beavatkozás hazánk belügyibe, akkor az egész kísértetjáráson nevetnünk kellene, mint valami bohózatn, amit a lehető legrosszabb szereplőkkel rendeztek a newyorki Broadway-en. Jót egy kicsit még hálásk is lehetnénk. A rosszat gyorsan elfelejtjük. Ki emlékeznék, különösen a fiatalabbak közül, ezekre a munkás- és parasztnyuzókra, hajesárookra, háborus uszitókra, ha nem szölkeltatnák meg Amerikában - jó emlékeztetőül - az uri Magyarország hangját.

/Folyt.köv./

/Megkezdte munkáját... 29. folyt.

A magyar parasztok és munkások előtt nincs gyűlöltesebb ellenségénél. Eszünkbe juttatják a filléres napszámokat, a munkanélküliséget, a nyomort és a megaláztatást, a tudatlanságot és az elmaradottságot, két népgyilkos niszoru oktalán vérdíjaztat. És okokul szorul a kezünk. A fasiszta tábornokok, grófok, bankárok és munkasírulók, volt urak és jelenlegi lakájok - hazárdulók voltak és hazárdulók maradtak. Szavunk nem lehet hozzájuk. De az amerikai gazdáknak, akik fényképező kés zilókkal és rádióval falszolt katonai ballonokat küldenek hazánk légterébe és parancsolgató hangu jayzókot intéznek a mi kormányunkhoz, olyan jayzókot, amelyekben lényegében területenki-vüliséget követelnek kémeiknek és ügynökeiknek - ezeknek azt üzenjük, hogy vessenek véget gyűlöletes provokációjuknak, ha maradéktalanul hagyják fel az áll munk szuverenitást és népünk önérzetét sértő magatartásukkal.

- Helyeseljük a Magyar Népköztársaság külügyminisztériumának eljárását, hogy visszaküldte a feladónak a Gyula közeli hangu jayzókot. Értsék meg egyszer mindenkorra, hogy nem kitarított lakájaikkal, hanem egy szabad és szuverén ország kormányával állnak szemben, emellyel vagy tisztességes hangon lehet beszélni, vagy sehogy. /Nagy taps./

- Ami az ügy érdemi részét illeti, népünk elvárja kormányától, az illetékes védelmi szervektől és a bíróságtól, hogy még éberebben és keményebben sujtassanak le a kémekekre, hazárdulókra, idegen ügynökökre, bárki vinné is védelmébe azokat. Ekvely nyáron az Egyesült Államokban az ugynevezett Hoover-bizottság a k n presszus elő jelentést terjesztett. Ebben a jelen társan bírálta az amerikai hírszerző ügynökségeket, mert nem szereznek megfelelő hírszerzőt a "vasfüggöny" mögöl. A jelentés kiemeli: ha szükséges, a kémszerzőknek - ahogy ők mondják - bizonyos kizsmított politikai és diplomáciai kockázatok vállalására is hajlandónak kell lennie. A mi gondunk és feladatunk az, hogy ez a kizsmított kockázat jóval nagyobb legyen, mint amit ők kizsmítanak és vagyis el a kedvét azoknak az ügynököknek, akiket ide áramtat küldeni Magyarországra. Ez legyen a válaszuk. Ugyanakkor, bármennyire súlyos provokációk céltablája lett hazánk, egy pillanatra se engedjük eltéríteni munkunk társaság együttélés politikájától. Nagyon helyesen hangsúlyozta ezt Hegedüs András elvtárs. De ez az együttélés, ami a mi hazánkat illeti, nem a ló és a lovas, a rabok és a rablók, az imperialista urak és a másodrendű népek együttélése lesz. Erőnkben nem kímélve arra fogunk törekedni, hogy a társadalmi berendezkedésünk való tekintettel külső társadalmi emilárdítsuk békés gazdasági és kulturális kapcsolatainkat a szuverenitás és az egyenlőség elvével a lokál közötti országokkal, beleértve az Amerikai Egyesült Államokat is. Nem rajtunk múlt, hogy itt kevés az előrehaladás.

/folyt. köv./

/Megkezdte munkáját... 30. folyt./

- Örömmel hallottuk Hegedüs elvtárs beszámolóját hazánk nemzetközi kapcsolatainak kiszélesedéséről. Külön szeretném kiemelni a Minisztertanács elnökének szavait arról, amit a szocializmus felő haladó Jugoszláviához fűződő viszonyunk javulásáról mondott. Népünk hó óhaja, hogy kölcsönös erőfeszítéssel elháruljanak az utból azok a ma már lényegében gazdasági természetű akadályok, amelyek még mindig fékezik az országaink közötti sokoldalú kapcsolatok gyorsabb fejlődését.

Ezután aláhuzta, hogy külpolitikánk alapja a Szovjetunióhoz és a szocialista tábor többi országához fűződő baráti, testvéri kapcsolatunk, amint ezt nagy nyomatékkal ju ott kifejezésre a tavaly májusban Varsóban aláirt barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésben. A szorosabb összefogásnak különös jelentősége van a jelen helyzetben, amikor újra szaporodnak a hidegháborús provokációk. Bármilyen nagy eredményeket értünk is el az utóbbi hónapokban, azok az erőfeszítések, amelyek a békés megegyezés ellen irányulnak, Genf szelleme ellen irányulnak, a fegyverkezés csökkentése ellen, a békés építőmunka ellen irányulnak, - arra figyelmeztetnek, hogy nem nyugodhatunk meg az elért eredményeken, hogy erőfeszítéseinket, munkánkat, összefogásunkat fokozni kell.

- Hogyan vehetjük ki részünket mi magyarok a békés együttélés megvalósítását vivott harcából, még jobban? Azzal - mondta - ha fokozzuk népünk belső egységét, rendszerünk szilárdságát, az egész dolgozó nép felzárkózását pártunk és kormányunk mögé. Azzal, ha maradéktalanul teljesítjük termelési terveinket, mind az iparban, mind a mezőgazdaságban, a termelő eszközök és a szükségleti cikkek gyártása terén. Azzal, ha fejlesztjük nehéziparunkat, korszerűsítjük a termelés egész apparátusát és győzelmeire visszük az életszínvonal emelésére irányuló politikánkat. Azzal, ha erősítjük ideológiai harcunkat a kapitalizmus minden befolyása ellen, ha emeljük népünk öntudatát és kötelezőgőrzését a hazai és a haladás nemzetközi erői iránt. Azzal, ha tovább fokozzuk, tovább építjük elváratlan baráti, testvéri kapcsolatunkat a Szovjetunióval, Kínával, a szocialista tábor többi országával és ezzel biztosítjuk, hogy fejlődésünk békés, zavartalan legyen, hogy a béke erőie legyen a győzelem.

/folyt. köv./

/Megkezdte munkáját. . . 31. folyt.

- Ezek óta hangoztatjuk, hogy a béke védelme a mi számunkra egyértelmű az ország sokoldalú erősítésével. Soha nem volt ez olyan igaz, mint ma. A nemzetközi helyzet enyhülését erőink nemzetközi gyarapításával vívtuk ki. Minél többet teszünk hozzá, annál inkább egységünk, erejünk és öberségünk fokozására, annál inkább járulunk hozzá a béke ügyének győzelméhez.

- A Minisztertanács elnöke, Hegedüs András elvtársnak a beszámolójával, - amelyben ismertette a kormány külpolitikai tevékenységét és külpolitikáját, - minden részletben egyetérték és azt helyeslen. /Taps./

Bárcs Sándor, az Országgyűlés külügyi bizottságának tagja, a Magyar Távirati Iroda vezérigazgatója szóval fel ezután. Bevezetőben rámutatott:

- 1955 a nemzetközi feszültség enyhülésének esztendeje volt. Fel kell figyelnünk a nemzetközi békemozgalom megnövekedett erejére és általában a nemzetközi közvélemény tárgyalásokat és megegyezést követelő hangjának felerősödésére, egyszóval a népek százmillióinak napjainkban egyre jobban kidomborodó történelmi szerepére - mondom, majd hangsúlyozta: a nemzetközi politikában elért nagy eredmények és az a körülmény, hogy a béke egymás mellett élés távlata immár reális távlattá lett, elsősorban a szovjet külpolitika érdeme.

- Ha tehát az 1955-ös év eseményei a magyar nép számára is közelebb hozták a békés jövő lehetőségét, a hála ezért elsősorban a mi szovjet barátainkat illeti.

- De a magyar nép nemcsak passzív részese volt az elmúlt idők nagy változásainak, s a magyar külpolitika számára nem lehet szebb feladat, nem lehet nemesebb nemzeti és nemzetközi cél, mint az, hogy az 1956-os esztendőben még nagyobb odaadással munkálkodjék a béke egymás mellett élés célkitűzéseink megvalósításán. Örömmel kell megállapítanom, hogy a magyar külpolitika az adott keretek között jelentős lépéseket tett az elmúlt esztendőben az említett cél felé - jelezte ki, majd beszámolt az UNESCO-ban, az Európai Gazdasági Bizottságban, a Nemzetközi Munkügyi Szervezetben, valamint az Interparlamentáris Unióban kifejtett tevékenységünkről.

/folyt. köv./

/Megkezdte munkáját. . . 32. folyt.,

Az UNESCO munkájában 1954 nyara óta veszünk újra részt. Azóta - ezt elégtétellel állapíthatjuk meg, - részvételünk egyáltalán nem szorítkozik pusztán jelenlétünkre és a passzív tagság szerepkörére. Magyarország UNESCO tagsága a mi részünkről aktív tevékenységet jelent és arra szolgál, hogy a nemzetközi kulturális kapcsolatokon keresztül is a népek békéjének és a béke egymás mellett élés eszmájának ügyét vigyük előbbre. Csak a röviden említett Tiszvizi Országgyűlést arra, hogy 1954 novemberében az UNESCO Montevideóban tartott közgyűlésén éppen a magyar és az indiai küldöttség közös javaslatára fogadták el egy határozatot az emberiség egykori nagy alkotóival kapcsolatos évfordulók megünnepléséről. A különböző magyar küldöttségek azóta is tevékenykednek az UNESCO munkájában, amit bizonyít többek között az a tény is, hogy az elmúlt év utolsó negyedében számos fontos tanácskozáson vettünk részt. Az UNESCO nemzetközi kiadványbireakciót kezdeményeztünk - ebbe is bekapcsolódtunk. Ennek elősegítése érdekében létrehoztuk a Széchenyi Könyvtár keretében a nemzetközi csereközpontot. Hircsere megállapodást létesítettünk az UNESCO és a Magyar Távirati Iroda között kulturális természetű hírvényekre vonatkozólag.

- Ugyanígy en aktiv a részvételünk az ENSZ Gazdasági és Szociális Tanácsa által létrehozott Európai Gazdasági Bizottság munkájában is. Itteni tevékenységünk legelőbb bizonyítéka, hogy a bizottság IX. és X. közgyűlése közötti időszakban, vagyis 1954 áprilisától 1955 márciusáig 34 ízben vettünk részt az Európai Gazdasági Bizottság ülésein. A X. közgyűlés óta pedig 1955 végéig 47 ilyen tanácskozáson szerepelt magyar küldöttség. Az Európai Gazdasági Bizottság szakbizottságiban és munkacsoportjaiban több fontos tisztségre magyar küldöttest választottak. Így magyar elnöke van a belföldi szállítási bizottságnak és a mezőgazdasági gépesítési munkacsoportnak, magyar alelnöke van a lakáspolitikai munkacsoportnak és a szénáztályozási munkacsoportnak. E tisztségek beöltésében elismerést és a magyar küldöttek szaktudásának bizonyítékát kell látnunk.

- A béke egymás mellett élés elvének következetes alkalmazása vezette a magyar kormányt, amikor többéves megszakítás után 1954 óta delegátusai révén ismét részt vesz a Nemzetközi Munkügyi Szervezet munkájában. Itt küldötteink felszólalásokkal, a szakbizottságok munkájában folytatott közreműködésükkel nagymértékben hozzájárultak népi demokráciánk vívmányainak megismertetéséhez, különösen a 1955 januárjában tartott európai regionális konferencián és a 1955 júniusában tartott évi közgyűlésen.

/folyt. köv./

/Megkezdte munkáját. . . 33. folyt./

Az Interparlamentáris Unió legutóbbi ülésén is jelentős szerepet játszottak a magyar kiküldöttek. Több javaslatukat tárgyalták és fogadták is el. E néhány példából is láthatjuk, hogy népi demokratikus államunk erejéhez mérten mindent megtesz, hogy ápolja és szélesítse nemzetközi kapcsolatait az általános nemzetközi együttműködés érdekében.

Beres Sándor aláírta annak jelentőségét, hogy kormányunk tevékenyen elő is kívánja mozdítani a népek közelségét. 1955-ben például 570 külföldi újságíró járt Magyarországon. Ebből 185 a baráti országokból jött és 385 - tehát a többség - a nyugati államokból. A magyar Külügyminisztérium minden támogatást megadott a nyugati újságíróknak, hogy munkájukat megkönnyítsék. Ugyanezt a törekvést bizonyítja, hogy 1946 januárjától 1955-ig 687 angol nyelvből fordított mű jelent meg Magyarországon több mint 4.2 millió példányban, míg a francia nyelvből fordított művek száma 415, összes példányszámuk pedig 2,5 millió volt. Mindez élesen szemben áll azokkal a nyugati régalakkal, amelyek azt vetik szemünkre, hogy nem törődünk a nyugati kultúrával és semmire vesszük annak alkotásait.

- Tisztelt Országgyűlés! A magyar nép a nap minden órájában tettségekkel bizonyítja be, hogy a béke népe. Ezt tükrözi külpolitikánk is. Eppen ezért elkezdődött felháborodást kelt hazánkban az a körülmény, hogy az imperialista hatalmak vezető körei, az arópolitika hírhedt stratégái Genf ellenére és az 1955-ös esztendő nagy tanulságai ellenére - vagy talán éppen ezért - továbbra is élesztgetik a hidegháboru szelét. Elegendő, ha itt Dullesnek a Life című folyóiratban megjelent nyilatkozatára gondolunk. Ebben a nyilatkozatban a kapit lista világ vezető hatalmának külügyminiszterével fenyegetőzik, hogy kész elmenni a háboru szélére. De a hidegháboru céljait szolgálja az amerikai és angol vezető politikusoknak a napokban közzétett washingtoni deklarációja is, amelyről Horváth elvtárs is szólt. Ebben a deklarációban, hogy ázsiai és középkolati kudarcaikról elvonják a figyelmet, újra a népi demokratikus országok baló életébe avatkoznak. Ezt a washingtoni deklarációt egyébként polgári körök is igen fanyar képpel fogadják Nyugat-Európában.

/folyt. köv./

/Megkezdte munkáját. . . 34. folyt./

- Nem érdektelen itt egyébként megidézni a washingtoni deklaráció szövegét és aláíróit az ugynev. zett propaganda-léggömbök ügyében sem. A washingtoni nyilatkozat ugyanis megys szabályokat ejt el a népek önrendelkezési jogáról és a belügyekbe való be nem avatkozásról. Ugyanakkor viszont ezeknek a léggömböknek ezreit bocsátja utjára amerikai dollárokért néhány gazdaszmagyar ügynök, aki nyugaton judáspénzen árulja a hajt. Bár a magyar nép fűtül ezeknek a léggömböknek a szállítványaira, fűtül a szállítványok tartalmára, ez egymagában nem zárja ki a beavatkozás tényét. Ez ellen az izléstelen és otromba propaganda ellen egyébként - amely súlyos sebestüléseket is károkat is okozott. - még az angol sajtóban is olvashattunk ellenérveket.

- Tisztelt Országgyűlés! A magyar nép, amikor a leghatározottabban visszautasítja az ilyen durva és sértő mesterkedéseket, együtt a szilárdan és megingathatatlanul kitart a békés együttélés eszméje mellett. Folytatja azt a politikát, amely más országokkal való kapcsolatunk elmélyítését, egymás megismerését, egymás kulturális alkotásainak és gazdasági termékeinek kicsérélését tartja szem előtt.

- Bulgariyin elvtárs újévi nyilatkozatát a következő nappal fejezte be: "Azt kívánjuk, hogy az újév nemzetközi helyzet további enyhülésének, az egész világ békéje szilárdulásának esztendője legyen."

- A magyar külpolitika legnagyobb, de egyszerűsággal legkiválóbb feladata, hogy erőihez mérten mindent megtegyen a jókiváló megvalósítására.

- Az Országgyűlés külügyi bizottsága megválasztotta a nemzetközi helyzetet és ezen belül a Magyar Népköztársaság külpolitikáját. A külügyi bizottság felhatalmazott annak bejelentésére, hogy egyetért a Magyar Népköztársaság kormány külpolitikájának irányvonalával. A varsói szerződésben résztvevő államok Politikai Tanácskozó Bizottságának prágai ülésénél képviselt magyar állásfoglalással, valamint a Politikai Tanácskozó Bizottság nyilatkozatával. Így a kormány külpolitikai beszámolóját mind a külügyi bizottság, mind pedig a magyar névben örömmel elfogadom. /Taps./

A következő felszólaló Péter János országgyűlési képviselő, református püspök volt.

/folyt. köv./

BKK XXXVI. kiadás 1956. február 8.

18 óra 15 perc

/Megkezdte munkáját...35. folyt./

- A világ különböző részein élő keresztény egyházakat hitüknek közössége sajátos felelősségre kötelezi a nemzetközi élet kérdéseiben, - mondotta bevezetőben, majd hangoztatta: a varsói szerződés tagállamainak prágai tanácskozását nagy várakozás előzte meg a magyarországi egyházak gyűlékezeztében is. Különösen megnövelte az érdeklődést az a tény, hogy egyes nyugati vezetők olyan megnyilvánulásokat tettek, olyan intézkedéseket hoztak, amelyek joggal válthatnak ki a lelkészektől a téveszertő emberekből. A prágai nyilatkozat határozott erkölcsi főtényt mutat a washingtoni, a NATO-beli és a SEATO-beli hangokkal és intézkedésekkel szemben, - mondotta Péter János. A téveszertő emberek tömegei láthatják, hogy bár vannak Washingtonban olyanok, akik a népek sorsát a háborus szakadék szélén szeretnék ismét sodor- ni, velük szemben a béke államaiban a népek sorsáért olyan felelős- ség él, mely anyagi hatalmával és erkölcsi igazságával meg tudja hiusítani a szakadékpolitika diplomáciájának istentelen és ember- telen szándékát. Ismét napnál világosabban derült ki, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete alapelveit hol védik, képviselik és gyakorolják igazán.

- A prágai tanácskozás és a Minisztertanács elnökének beszámolója a nemzetközi élet kedvező alakulásának jelei között sorolta fel azt a tényt, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete jelentősen haladt előre az egyetemesség felé, az újabb 16 állam- köztük hazánk - felvételével. Az egyházak gyűlékezeztői is hálisan fogadták ezt a döntést. Az Egyesült Nemzetek Szervezete ezzel a döntésével elismerte, hogy hazánk társadalmi, politikai és gaz- dasági berendezkedése megfelel azoknak az alapelveknek, amelyeket az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmánya és az emberi jogok- ról szóló deklarációja kiírt. Ezzel maga az Egyesült Nemzetek Szervezetének a közgyűlése mondott ítéletet a hidegháboru hamis hírverése felett, amelyet meg-megújulóan egyes nyugati körök folytatnak ellenünk.

Fm - Mi az egyházakban is tapasztaltuk eddig is, most is, hogy népköztársaságunk bel- és külpolitikája egyaránt meg- felel a szabadság és embriesség alapelveinek, amelyek az Egy- sült Nemzetek Szervezetének alapokmányaiban és az emberi jogokról elfogadott deklarációjában kifejezésre jutnak. Erről az egyházak legilletékesebb testületi számos alkalommal tettek bizonyítást.

/Folyt.köv./

BKK XXXVII. kiadás 1956. február 8. 19 óra -perc

/Megkezdte munkáját...36. folyt./

Az egyházak vonatkozásában népköztársaságunk külpolitikáját az jellemzi, hogy az elmúlt években is, amikor a nemzetközi feszültség a mosztaninál jelentősen ülésebb volt, a magyar- országi egyházak képviselői minden olyan nemzetközi egyházi talál- kozón résztvehettek, amelyet saját munkájuk szempontjából fontosnak tartottak és évről-évre vendégül láthattak azokat a külföldi egyházi vezetőket, akiknek látogatását az egyházak együttműködése szempontjából szükségesnek ítélték. Népköztárs- ságunk kormányja soha semmivel nem nehezítette, sőt a szükséges utazási engedéllyel és a valuták biztosításával elő is segítette ezeket az egyházi tevékenységeket.

Ezeknek az eseményeknek sorába tartozik az is, hogy a magyar protestáns egyházak erre az évre magyarországi ülésre hívták meg az Egyházak Világtanácsa központi Bizottságát, amely egy heti tanácskozásra mintegy 150 külföldi egyházi vendéget hoz- na hazánkba. Ezt az alkalmat is felhasználom arra, hogy népköz- társaságunk kormányának a gyűlékezezték elote iránt t musit- tott megértéséért, az Egyházak Világtanácsa keretében az egyházak közösségének egykornúságát lehetővé tevő intézkedéseiért egyháza- nak nevében is köszönetet mondjak.

- Népköztársaságunk kormányának ez a nagyolkúsége nyilvánvalóan annak is jele, hogy nálunk nincs az egyházak élet- loret sége tekintetében semmi olyan, amit külföldi látogatóink előtt titkolni akarnánk.

- A kölcsönös Ürintkezésnek ilyen formájától csak ott félnek, ahol a hidegháboru és a feszültség fenntartása érde- kében a nemzetközi bizalmatlanság szítását tartják kívánatosnak. Így görditettek akadályokat másfél évvel ezelőtt a magyar pro- testáns egyházak képviselői elő az Amerikai Egyesült Államokban, hogy szítal az Egyházak Világtanácsa nagygyűlésén egyházi szolgálatuk utöltösét zavarják. Ugy minősítettük akkor az amerikai kormány eljárását, hogy a feszültség szítása és a hideg- háboru folytatása érdekében akarja zavarni a megszertott világ- különböző tájain élő egyházak képviselőinek közös tanácskozását. A zaklatásnak ezekre az akcióira azzel felöltünk ott a nagy- gyűlésen, hogy az Egyházak Világtanácsa központi Bizottságát meghívtuk Magyarországra. Amerikai egyházi képviselők már akkor nyomban hangot adtak annak az aggodalmuknak: vajon nem nehoziti-e meg, vagy nem akadályozza-e meg az Egyesült Államok Kormánya az Egyházak Világtanácsa központi Bizottsági ülésének magyarországi megtartását azzel, hogy a bizottság amerikai állam- polgár tagjainak megtagadja a magyarországra érvényes utlevél kiadását.

/Folyt.köv./

B XXXVIII. kiadás 1956. február 8. 10 óra perc

/Megkezdte munkáját...37.folyt./

Péter János hangzott, ha az Egyesült Államok kormányja állampolgárainak nem ad magyarországra szóló utlevélt, akkor a vallásszabadság nyílt megsértésével vagy abba a helyzetbe szorítja az egyházakat ezt a világszervezet, hogy a központi Bizottság tagjainak kétharmadával csónka ülést tart Magyarországon, vagy abba a helyzetbe szorítja, hogy ülését más országba kénytelen áthelyezni. Mindkét eset az Egyesült Államok kormányát vádolja az egyházak közös szolgálatának megzavarásáért, a vallásszabadság durva megsértéséért és a nemzetközi feszültség szításáért alkalmas intézkedéséért.

- A magyar protestáns egyházak mindenestre továbbra is fenntartják az Egyházak Világtanácsa központi Bizottsága felhívásukat és nem szünnék meg imádkozni és szolgálni az egyházak és népek békéseggyüttélése akadályainak elhárításáért, - mondotta. - Népköztársaságunk kormányának pedig kérésével azonnal fejezem ki köszönetemet a készülő nemzetközi egyházi esemény iránt tanúsított kedvező magatartásáért, amellyel ismét tanúsítják annak, hogy nemcsak gátolni nem akarja, hanem a megfelelő szükségességgel intézkedésekkel lehetővé teszi és elő is segíti a világ különböző tájain élő egyházak közös és szabad szolgálatát.

- Tisztelt Országgyűlés! Az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésének ráma vonatkozó döntése azért is jelent nagy örömet az egyházak gyűléseinek számára is, mert benne a jóakarat és a béke erőinek nagy megnövekedését, ugyanakkor a hidegháború eselvéseinek új megszűnését látjuk. Ezzel együtt ebben a döntésben új biztatóstis vettünk a jövőre kedvező alakulására vonatkozóan, - jelentette ki Péter János, de ugyanakkor rámutatott: míg Moszkvából, Prágából, Budapestről és a béke országainak többi fővárosából a népek függetlenségük és az egymás belügyeibe való beavatkozásuk az elve alapjain a békés egymás mellett élés lehetőségét építjük, addig Nyugat felől ugyanazok a körök, amelyek az Egyesült Nemzetek szervezetét saját alapelvei ellen akarják felhasználni, új meg új kísérleteket tesznek a propaganda minden eszközével is a belügyeinkbe való beavatkozásra. Az egyházakra is ugy tekintenek, mint amelyek részben vagy egészben eszközökké válhatnak népellenes és békeellenes törekvéseikben.

/Folyt.köv./

B XXXIX. kiadás 1956. február 8.

10 óra perc

/Megkezdte munkáját...38.folyt./

- Ez a szándék vezetett egyes amerikai államférfiakat arra, hogy a karácsony ünnepét, az egyházak legszentebb ünnepét, az evangéliumot és az imádságot a harcúszítás eszközévé tegyék ugynevezett karácsonyi üzenetükkel, - mondotta. - Az egyházak gyűléseinek nevében mondhatom, hogy minden ilyen kísérlet hiábavaló és azokra üt vissza, akik kőpmutató módon ilyen fondorlatos kísérletekhez folyamodnak. A hívő keresztyén gyűlések megbotránkozva bátyegyznek meg minden ilyen kőpmutató hamis kísérlettel, amely legszentebb élményeik zataink valótlanul ismerték Istentől kapott otthonukat, népi demokráciánk keretében szabadon élnek biztonságtevő keresztyén életüket és szent felháborodással haritanak el maguktól minden kísérletet, mely az egyházat ismét a reakció fellegetváróvá, vagy legalább is buvóhelyévé akarja tenni. Az egyházak gyűléseinek erejükhöz mértén részt kérnek a maguk számára abban az építő munkában, mely hazánkat boldog otthonként s a népek családjában a béke és szabadság örömeiként erősíti.

Péter János ezután a nemzetközi békemozgalom erősödő tevékenységéről, a Béke Világtanács munkájáról szólt. Beszédét így fejezte be:

- Tisztelt Országgyűlés! A magyarországi egyházak gyűléseiben Isten iránt mély hálát érzünk azért, hogy a mostani nemzetközi helyzetben a népek békés együttéléseért hatalmas erővel állnak ott a varsói szerződés tagállamai és hálát érzünk azért, hogy a béke erőinek ebben a nagy védelmi szövetségben népköztársaságunk minden erejével részt vesz és részt vehet. A gonosz a jókarakat erővel meggyőzni akaró és tudó szép és nagy vállalkozásra, benne népünk erőfeszítésére sok áldást kérve, életünk és munkánk boldogan szenteljük a népek békés egyetemes mállett élésének védelmére és ápolására.

/Folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XL. kiadás 1956. február 8. 3 óra 17 perc

/Megkezdte munkáját... 39. folyt.

- Örömmel üdvözölve a varsói szerződés tagállamainak prágai deklarációját, a Minisztertanács elnökének beszámolóját örömmel elfogadom. /Taps./

A vitában utolsónak Szabó Gusztáv Pest megyei képviselő, a gödöllői Gmz Árammérőgyár dolgozója szólalt fel.

- A magyar nép, a magyar munkások, akiket sok társammal együtt népünk törvényhozásán én magam is képviselek, teljes szívvel és megértéssel támogatják kormányunk külpolitikáját, - mondotta. - Ugy tudjuk, hogy nagy terveink megvalósításához, magunk és gyermekeink számára a boldog jövő építéséhez első sorban békére van szükség.

- Ennek megfelelően a magyar nép kormányának külpolitikai tevékenysége arra irányul, hogy biztosítsa népünk békéjét, függetlenségét és szocialista építésünket.

- Az elmúlt évek során külpolitikai eredményeinket csak úgy, mint szocialista építő munkánk sikerét úgy voltunk képesek elérni, hogy biztosan támaszkodtunk nagy szövetségünkre, a szovjetunióra és a békétábor országaira. Ezekkel az országokkal fennálló barátságunk és gyümölcsöző együttműködésünk teremtette és teremteti ma eredményeink alapját és biztosítja jövő fejlődésünket.

- Együttműködésünk ma már kiterjed a lehető legnagyobb mértékben szinte valamennyi területre, s lehetővé teszi erőink fokozását, ipari, mezőgazdasági módszereink fejlesztését, de a legnagyobb jelentősége függetlenségünk megvédelmébe szempontjából van. A magyar munkásosztály kivételével magán számára a hatalmat, a szabadságot és a függetlenséget. Ezt a szabadságot és függetlenséget a magunk választotta társadalmi rendszerrel együtt mindenáron megvédelmezzük. Ezért vállalja magának kormányunk külpolitikáját a magyar munkásosztály, a parasztság és az értelmiség, ennek a külpolitikának szilárd, függetlenségünket, fejlődésünket egyedül biztosító alapja a szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal való szoros szövetség, testvéri együttműködés.

A továbbiakban arról beszélt, hogy Pest megye munkásai, dolgozó parasztjai nagy megelégedéssel és szinte lelkesedéssel fogadták a szovjetunió és a békétábor eredményes lépéseit a nemzetközi helyzet enyhítése érdekében. /folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XLI. kiadás 1956. február 8. 4 óra 15 perc

/Megkezdte munkáját... 40. folyt.

Tudjuk azonban ezt is mindannyian - mondotta - hogy a béke ellenségei, a nemzetközi feszültség enyhítésének ellenzői nem mondtak le agresszív szándékaikról. Eppen ezért a magyar nép örömmel üdvözölte a varsói szerződésben résztvevő országok legutóbbi prágai értekezletét és annak eredményeit. A prágai tanácskozások igazolták a magyar népnek azt a jogos reményét, hogy a szocialista országok egysége és ebben az egységben megmutatkozó erő képes befolyás gyakorolni a nemzetközi események alakulására a béke megőrzése érdekében. Dolgozó népünk ezért teljes mértékben egyetért a magyar megítélésével, amely megfelel a pártunk és kormányunk által megszabott külpolitikánk irányvonalának, a magyar nép legközvetlenebb érdekeinek.

- Nagy öröm népünk számára az is, hogy történelmünk során először sikerült szomszédainkkal szoros baráti viszonyt, testvéri együttműködést létesítenünk.

- Dolgozó népünk örömmel fogadta, hogy viszonyunk a szomszédos Jugoszláviával az elmúlt időszakban jelentősen megjavult és kapcsolataink egyre szélesednek a baráti jugoszláv néppel. Ez a barátság és együttműködés mindkét népnek egyaránt érdeke, mert hatalmas lehetőségek mutatkoznak az együttműködésre és ez rendkívül előnyös távlatokat nyit a két baráti nép további felzárkózása szempontjából.

- Népünk nagy jelentőséget tulajdonít annak is, hogy országunk határain belül sincsenek más népekkel szemben nézeteltéréseink. Nyugalom és rend uralkodik határainkon és a környező országokkal, kivétel nélkül eredményes baráti viszonyt igyekszünk kiépíteni. Ezt a Magyar Népköztársaság kormánya erőfeszítésének köszönhetjük.

- A magyar nép békeszerető nép. Békében, barátságban akar élni a világ valamennyi népével, az egyenjogúság, a kölcsönös érdekesség tiszteletben tartása és a belügyekbe való be nemavatkozás alapján. Ezért nem engedjük meg egyik országnak sem, hogy belügyeinkbe avatkozzék. A közelmúltban egyes amerikai vezetők olyan üzeneteket küldtek a népi demokratikus országoknak, amelyek durva beavatkozást jelentenek ezeknek az országoknak, köztük hazáknak belügyeibe.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKR XLII. kiadás 1956. február 8. 18 óra 11 perc

/Megkezdte munkáját. . . 41. folyt./

Mi, magyar dolgozók, határozottan visszautasítjuk az amerikai vezető körök nyilatkozatát és jegyzékait, azt üzenjük nekik: ismerjük az ált. luk kivánt "szabadságot és felszabadítást" - állapította meg Szabó Gusztáv. - Nyakunkra szeretnénk ütni az országból kiséprűzött tőkésakat, földbirtokosokat és gyárosokat, akik évszázadokon keresztül szívták a magyar munkás vérért.

- A magyar munkások nem felejtették még el, milyen sorsuk volt az amerikai érdekeltségű üzemekben. Nem felejtették el az olajtelének mellett épült nyomortanyákat, a 35-40 filléres órabérekkel és a munkánélküliséggel. Munkásaink nem kérnek az amerikai életformából. De a munkások mellett a magyar parasztok is jól ismerik a kizsákmányolókat, akik a "szabadságot". Csak keserűséggel gondolnak vissza dolgozó parasztjaink a gazdasági válságokra, a bolsevisz bakán és az egész kapitalista világra.

- Vegyék tehát tudomásul egyszer és mindenkorra Amerikai urai, legyen az Eisenhower elnök, vagy Harriman kormányzó, hogy a magyar nép nem enged még egyszer kezébe tenni a mult szőgyenletes bilincsét, amelyet a felszabadító Szovjetunió vart le a magyar nép kezéről. /Taps/ Vegyék egyszer már tudomásul azt, hogy szabad, független ország vagyunk és ebben a szabad és független országban a szabad magyar nép van hatalom. A magyar nép nem akar még egyszer a "három millió koldus" országa lenni, nem akarja látni többé nyakunkon a grófokat, a hercegeket és ezért nem kérünk az Mr. Eisenhower elnök ur kivánta "felszabadításból." A magyar nép tizenegy éve szabad, tizenegy éve oszi az igazi szabadság kenyerét és vegye tudomásul Eisenhower elnök ur hogy ez a kenyér nekünk nagyon megízlett és aki tőlünk ezt a kenyeret el akarja venni, az egész magyar nép egységes, sziszint ellenállásával találja magát szemben. /Taps./

Berepedésül arról szólni, hogy a magyar nép nagy jelentőséget tulajdonít hazánk ENSZ tagságának. Most, hogy hazánk a Magyar Népköztársaság az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagja, még nagyobb lehetőségünk nyílik arra, hogy ebben a fontos világ-szervezetben is hallassuk hangunkat és újult erőfeszítéseket tegyünk a világ békéjének tartós biztosítása érdekében.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKR XLIII. kiadás 1956. február 8. 19 óra 10 perc

/Megkezdte munkáját. . . 42. folyt./

- A magyar nép, amelynek kormánya külpolitikájában a béke biztosítását tartja legfontosabb feladatának, együttérez a világ minden békeszerető és a békéért harcoló népével. A magyar munkásság, a magyar parasztság és az értelmiség minden erejét megfeszítve fog a jövőben is harcolni a békéért és egy emberként támogatja népünk igaz képviselőjének, a Magyar Népköztársaság kormánjának békeszerető külpolitikáját. Ezért Pest megye dolgozói, valánennyi dolgozó magyar ember nevében teljes egészében helyeslen és elfogadom a Minisztertanács elnökének, Hegedüs András elvtársnak külpolitikai beszámolóját és javaslatát. /Taps./

A vita befejeztével az Országgyűlés Rónai Sándor javaslatára egyhangulag a következő határozatot hozta:

- Az Országgyűlés 1956 február 8-i ülésén meghallgatta, megvitatta és jóváhagyta Hegedüs András elvtársnak, a Minisztertanács elnökének a Magyar Népköztársaság külpolitikai helyzetéről, a kormány külpolitikai tevékenységéről és a varsói szerződésben résztvevő államok Politikai Tanácskozó Bizottságának prágai üléséről szóló beszámolóját.

- Az Országgyűlés helyesli és támogatja a kormánynak a nemzetközi feszültség enyhítését szolgáló intézkedéseit, így a Magyar Népköztársaságban a szocialista táborban a hazai országaihoz fűződő testvéri kapcsolatokat megszilárdítását, valamint a többi államokkal való viszonyok kiszélesítésére irányuló erőfeszítéseit;

egyetért a Magyar Népköztársaság kormánya képviselőinek a varsói szerződésben résztvevő államok Politikai Tanácskozó Bizottságának prágai ülésén kifejtett tevékenységével és jóváhagyja az ülésen résztvevő államok közös nyilatkozatát;

elfogadja a kormány javaslatát további parlamenti küldöttségek meghívására;

egyetért a kormány szilárd állásfoglalásával egyes imperialista köröknek a országunk belügyeibe való beavatkozási kísérleteivel szemben.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BK XLIV. kiadás 1956. február 8. 10 óra 20 perc

/Megkezdte munkáját . . . 43. folyt./

Az Országgyűlés örömmel üdvözli hazánk felvételét az Egyesült Nemzetek Szervezetébe és köszönetet fejez ki mindennek-előtt a Szovjetunió kormányának és mindazon államok kormányainak, amelyek támogatták hazánk felvételét az Egyesült Nemzetek Szervezetébe.

Az Országgyűlés jóváhagyja a kormány külpolitikáját, amelynek célja a népek közötti békés együttműködés, a béke ügyének megszilárdítása, népünk békés építőmunkája biztonságának növelése.

Ezt követően Boldoczki János külügyminiszter bejelentette az Egyesült Nemzetek Alapokmányának törvénybeiktatásáról szóló törvényjavaslatot. Az Országgyűlés a javaslatot előzetes tárgyalásra a Külügyi bizottság elé utalta.

Olt Károly pénzügyminiszter bejelentette az 1956 évi állami költségvetést, valamint a költségvetésről szóló törvényjavaslatot, amelyet az Országgyűlés előzetes tárgyalásra kiadott a gazdasági és pénzügyi bizottságnak.

Rónai Sándor ezután bejelentette: alkotmányunk 43. szakaszának /1/ bekezdésének értelmében a Népköztársaság Legfőbb Ügyészét az Országgyűlés választja. A megválasztott Legfőbb Ügyészti tisztségre a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége Non György képviselőt javasolta.

Az Országgyűlés Non Györgyöt, a Népköztársaság Legfőbb Ügyészévé egyhangúlag megválasztotta.

Az Országgyűlés ezután a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségre javaslatára Dorabcs Iván képviselőt, aki más munkaterületre kapott pártmegbízást, felmentette a Népköztársaság Elnöki Tanácsa titkárának tisztségéből, majd a Népköztársaság Elnöki Tanácsa titkárává Kristóf István képviselőt egyhangúlag megválasztotta.

Kristóf Istvánnak, az Elnöki Tanács titkárává választásával az Elnöki Tanácsban megválasztott tagi helyre a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének javaslatára az Országgyűlés Kovács István képviselőt, az MDP Politikai Bizottságának tagját egyhangúlag megválasztotta.

/foly. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BK XLV. kiadás 1956. február 8. 17 óra 15 perc

/Megkezdte munkáját . . . 44. folyt./

A gazdasági és pénzügyi bizottságban megválasztott tagi helyre Kossa István képviselőt választották meg.

Ezzel a szerdai ülés befejeződött. Az Országgyűlés legközelebbi ülését csütörtökön délelőtti 10 órai kezdettel tartja. Az ülés napirendjére "Az Egyesült Nemzetek Alapokmányának törvénybeiktatásáról" szóló törvényjavaslat, valamint az 1956 évi költségvetés és a költségvetési törvény együttes tárgyalását tűzték ki. /MTI/

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 4. kiadás 1956. február 8. 19 óra 40 perc

Népköztársaság Elnöki Tanácsa

1956. február 8.

Non Györgyöt, a népművelési miniszter első helyettesi tisztségéből felmentette, Darabos Ivánt és Kende Istvánt népművelési miniszterhelyettesé kinevezte. II/

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás 1956 február 8 1 X óra 30 perc

Kitüntetés

1956 február 8

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa T. Szerémi Borbálának,
a Párttörténeti Intézet munkatársának régi munkásmozgalmi tevékeny-
sége elismeréséül 60. születésnapja alkalmából a Munka Vörös Zászló
Érdemrendje kitüntetést adományozta. /MTI/

H 2. kiadás 1956. február 8.

19 óra/perc

A Magyar Népköztársaság kormányának tilakozó jegyzéke az Amerikai Egyesült Államok kormányához

1956. február 8.

A Külügyminisztérium Tájékoztatási Főosztálya közli:

A Magyar Népköztársaság külügyminisztériuma február 8-án az alábbi jegyzéket juttatta el az Amerikai Egyesült Államok budapesti követségébe:

A Magyar Népköztársaság külügyminisztériuma nagyrabecsülését fejezi ki az Amerikai Egyesült Államok budapesti követségének és az alábbiakat közli:

Huzamosabb idő óta, elsősorban az Osztrák Köztársaság felől, egyre gyakrabban és nagyobb számmal repülnek be a Magyar Népköztársaság légiterrébe különböző felszerelésekkel ellátott léggömbök. A léggömböket a magyar kormány rendelkezésre álló adatok szerint az Amerikai Egyesült Államok szervei segítségével indítják utnak Nyugat-Németország területéről. Illetékes magyar szervek a birtokukba került léggömbökről, ezek tartozékairól, a rajtuk levő adatokból minden kétséget kizáró módon megállapították, hogy az Amerikai Egyesült Államokban készültek.

A léggömbök rendelkezését illetően az illetékes magyar szervek megállapították:

a./ Egyrészüket az alábbi céllal küldték a Magyar Népköztársaság felé, hogy a léggömbökre szerelt berendezések segítségével légi-felderítő tevékenységet végezzenek.

b./ A léggömbök másik részét arra használják fel, hogy a Magyar Népköztársaság kormányát, államformáját gyalázó, a törvényes rend ellen uszító tartalmú szennyiratokat juttassanak az országba.

c./ Ezen túlmenően a fent idézett léggömbökre szerelt több mázsás súlyú készülékek, amelyek elhelyezett robbanógyújtósok és maguk a robbanó gázzal töltött léggömbök arra mutatnak, hogy azokat céltudatosan alkalmazták arra, hogy emberéletben kárt, illetve gyulékony anyag közléntüzet okozzanak.

Az említett léggömbök már több súlyos katasztrófát idéztek elő. Egy hidrogéngázzal töltött amerikai léggömb a múlt évben egy magyar repülőgépleszűrését és egy pilóta halálát okozta. 1956. január 21-én közvetett módon ezek a léggömbök okozták az Osztrák Köztársaság határa közelében egy pilóta halálát és két repülőgéppusztulását. A léggömbök nagy mértékben akadályozzák a Magyar Népköztársaság területe felett folyó légiközlekedést és veszélyeztetik a repülőgépeken utazó magyar és idegen állampolgárok életét.

/Folyt. köv./

H 3. kiadás 1956. február 8.

19 óra/perc

/A Magyar Népköztársaság kormányának...folyt./

Az Amerikai Egyesült Államok azon szerveinek tevékenysége, amelyek a szóban levő léggömböknél a Magyar Népköztársaság légiterrébe való juttatásán közreműködnek, egyfajta beavatkozást jelent a Magyar Népköztársaság légiterrébe, veszélyezteti annak biztonságát, másfelől megsérti a Magyar Népköztársaságnak a területe feletti légiterrre vonatkozó szuverénitását.

A nemzetközi jog általánosan elismert elvei szerint az állam felelősséggel tartozik szerveinek a nemzetközi jogot sértő cselekedeteiért. Az Amerikai Egyesült Államok szerveinek fent részletezett tevékenységeért tehát az Amerikai Egyesült Államok kormánya viseli a nemzetközi jogi felelősséget.

A Magyar Népköztársaság kormánya nem tűrheti sem a fentebb megállapított felderítő tevékenységet, sem pedig a terület feletti légi közlekedésnek, állampolgári életének és javainak ilyen módon való veszélyeztetését. Ennek fogva elvárja, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya haladéktalanul hatékony intézkedéseket tesz aziránt, hogy a léggömböknél a Magyar Népköztársaság légiterrébe való juttatása megszűnjék.

A Magyar Népköztársaság kormánya fenntartja magának a jogot a fenti nemzetközi jogot sértő cselekmények folytán emberéletben és anyagi javokban bekövetkezett és bekövetkező károk megtérítésének követelésére.

A Magyar Népköztársaság kormánya reményét fejezi ki, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya - mely az Egyesült Nemzetek alapokmányában lefektetett elvek védelmezőjének tartja magát - haladéktalanul véget vet ennek az állapotnak, mely durván sérti az államok szuverénitása tiszteletét és az az államok közötti viszonyokhoz az ENSZ alapokmányában védett elvét.

Budapest, 1956. február 8.

/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás 1956. február 8. 19 óra 40 perc

Népköztársaság Elnöki Tanácsa

1956. február 8.

Non Györgyöt, a népművelési miniszter első helyettesi tisztsége alól felmentette, Darabos Ivánt és Kende Istvánt népművelési miniszterhelyettesé kinevezte. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fiume-utca 3-7. Telefon: 158-490, 358-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1956. február 9. 6 óra - perc

Két fővárosi üzem munkafelajánlása 1956-ra

1956. február 9.

Egy pontondarut és 12 kocsi-
tartányt készít terven felül
a Darugyár

A Darugyár dolgozói évi árutervük 796.000 forintos teljesítését vállalták. Előirányzatukon felül egy pontondarut és 12 kocsi tartányt készítenek. Ugyancsak terven felül Egyiptom részére egy kazán gyártásának 70 százalékát is elvégzik az idén. Az export-tervet december 25-re teljesítik.

Évi felajánlásukat negyedéves szakaszokra osztották fel. Április 4. tiszteltére például már az első negyedévben elkészítik a felajánlott pontondarut.

Jelentős megtakarítást igyekeznek elérni gyártmányaik fejlesztésével. Az öt tonnis portaldaru kapcsolószekrényének korszerűsítésével például 15.000, az 50 köbméteres kocsi tartányok korszerűsítésének automatizálásával 62.000 forintot takarítanak meg. Huszonegyezer forinttal csökkentik az önköltséget azért, hogy az állókazánoknál szagcselés helyett hegesztéses eljárásra térnek át. Évi önköltségüknek 0,7 százalékát sparják megtakarítani.

Tizenöt ezer háztartást kapcsolnak az idén a gázszolgáltatásba.

A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat dolgozói munkafelajánlásuk között a lakásgázot. Egyebek között vállalták, hogy az idén 15.000 új háztartásba juttatják el a gázt. Április 4-én ahol erre szükség van - kieserülnek a nagy vízmelegítőket, sütőket és kokszhályhát. Magánlakásokban az esetleges üzemi zavarokat 36 órán belül megszüntetik, egész házak gázszolgáltatási üzemi zavarainak kijavítását pedig minden esetben 48 órán belül megkezdik.

Az év folyamán 15.000 méter szennyeződött utcai fővezetéket tisztítanak ki és egész sor új technikai módszert vezetnek be, mely a munka gyorsítását, tökéletesítését szolgálja. Termelői költségvetési tervét három százalékkal teljesíti túl a vállalat. /MTI/